

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de febrero de 1864.

PARIS, 18. Una fragata dinamarquesa ha salido del puerto de Plymouth con dirección a Liverpool, en persecución de una fragata prusiana.

MUNICH, 18. Baviera está disgustada y se cree que protestará contra la conducta de los comisarios federales, que se han opuesto a la formación de un ejército schleswig-holsteinés.

Los prusianos atacarán sobre las alturas y los reductos de Duppel, que los daneses se preparan a defender con todas sus fuerzas.

PARIS, 18. El *Moniteur Prusiano* dice que las tropas prusianas de la guardia tienen establecido su cuartel general actualmente en Christianfeld.

Las operaciones contra Duppel continúan con ardor.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

La Reina Margarita.
ROMA. La Reina Margarita está muy mejorada.

Dentro de dos días podrá ya abandonar sus habitaciones.

El Rey de Albania.

LONDRES. Llegó esta mañana, acompañado de un capitán inglés, el Príncipe de Wied.

Fue la travesía difícil, á acusa del temporal.

Visitó varias Embajadas, almorzó en el Palacio de Buckingham é hizo después una visita al ministerio de Negocios Extranjeros.

A las nueve de la noche ha marchado á París.

Esperando al Príncipe Wied.

PARIS. El electo Soberano del Reino de Albania llegará á París á las seis de la mañana.

Dedicará el día á hacer visitas.

Conferenciará con el Presidente del Consejo de ministros.

Saludará después al Presidente de la República, quien le invitará á almorzar.

Y por la noche saldrá de París el Príncipe de Wied.

Estado del Rey Alberto.

BRUSELAS. El estado del Rey Alberto es satisfactorio.

No tiene fiebre.

La crisis sueca

El nuevo Gobierno.

ESTOCOLMO. Ayer presentó al Rey el nuevo Gobierno que preside Hammerskjöld, ex gobernador de Upsala.

En virtud de una costumbre sueca antiquísima, el pueblo fue admitido al acto.

Este fue muy solemne.

Luego, el pueblo abandonó el Palacio Real y celebró Consejo de ministros.

Hoy presentará á las Cámaras el nuevo Gabinete.

Tiene mayoría en el Senado, pero no en el Riksdag (Congreso).

Créese que éste será disuelto, y que habrá nuevas elecciones generales.

Si los conservadores son nuevamente derrotados por el bloque liberal socialista, el Rey Gustavo abdicará la Corona.

Los que ayer vieron al Monarca, dijeron luego que éste estaba pálido y abatido y que parecía enfermo.

SE EMANCIPO DEL CASERO

Hace tres años

que vive en un armario

En medio del campo.

PARIS. Comunican de Saint Glen, cerca de Lamballe, en Bretaña, que hace tres años vive en un armario un ciudadano llamado Eugenio Poidevin.

Trátase de un labrador bretón á quien reveses de fortuna redujeron á la miseria.

Venía su pequeño campo y fuése á vivir á Lamballe.

Alquiló una casucha, pero al cabo de algún tiempo riñó con su casero.

Este abrigaba la idea absurda de cobrarle los alquileres.

Eugenio preguntó al cura de su parroquia si no había ningún país en el mundo donde no hubiese caseros, ó donde, á lo menos, éstos se resignasen á no cobrar.

—Ninguno, hijo mío—contestóle el sacerdote.—En todos los países los inquilinos pagan á los caseros, y si no pueden duermen al aire libre.

Esta contestación fué un rayo de luz para Eugenio.

Solo le quedaban dos muebles.

Un viejísimo armario de excelente madera y un colchón.

Meñó éste en aquél, cargó con ellos y salió de Lamballe.

Fuése á un campo sin dueño, cerca de Saint Glen, y puso el armario, de lado, sobre un lecho de piedras.

—¿Ya tengo casa!—dijo con alegría el casero de mí mismo.

Ya han trascorrido tres años desde entonces.

Y Eugenio Poidevin vive perfectamente en su armario, y cuando le ofrecen otro domicilio se niega á aceptarlo.

—He resuelto el problema fundamental de mi vida. Tengo casa propia y no estoy dispuesto á abandonarla, porque me va perfectamente en ella.

DESPUES DE LA GUERRA

La Reina Elena y Essad pachá

Una conversación interesante.

ROMA. Essad pachá y demás miembros de la Delegación albanesa han salido para Durazzo, en Albania.

Antes asistieron á un baile de la Corte.

Essad pachá fué presentado á la Reina Elena de Italia, que es hija del Rey Nicolás de Montenegro y que habla el albanés perfectamente.

La Reina, después de felicitar á Essad pachá, dijo:

—Estoy muy contenta de conocer personalmente y saludar al heroico defensor de Skutari.

Essad inclinóse y respondió con galantería:

—Hicimos allí lo que pudimos para no hacer un papel demasiado desairado delante de nuestro heroico padre, el Rey de Montenegro; de vuestros bravos hermanos, los Príncipes, y de las valientes tropas á sus órdenes. Todos ellos se portaron con una bizarría que me complazco en reconocer altamente.

Estas palabras llenaron de satisfacción á la Reina Elena.

COSAS YANQUIS

Tren detenido por un gato.

NUEVA YORK. Un tren de la línea de Illinois se acercaba á Alton, cuando el maquinista, Peter Houseman, vió un enorme gato negro que estaba echado entre los rieles y que, á pesar del ruido de la locomotora, no se movía.

Temiendo aplastarlo, Houseman detuvo la máquina.

Los viajeros, sorprendidos, se asomaron á las ventanillas para ver qué pasaba.

Un espectáculo imprevisto se presentó á la vista de ellos.

El maquinista arrojaba pelladas de nieve al gato, que no quería apartarse.

El animal, sin embargo, acabó por ceder y alejarse hacia un bosque próximo.

Pero un alto funcionario de la Compañía que viajaba en el tren y que presenció la escena dió cuenta de lo ocurrido y el maquinista fué separado del servicio.

Baile original.

CHICAGO. Para el martes de Carnaval, unas muchachas y unos jóvenes de la alta burguesía han proyectado una excursión original.

Han alquilado un tren especial que los lleve á Nueva Orleans. Se arreglará el vagón de mercancías más grande de la línea central de Illinois.

Dicho vagón será transformado en sala de baile.

Las paredes serán adornadas con tapices y del techo serán suspendidas guirnaldas de flores.

Se bailará el tango, y nada más que el tango, durante el trayecto de Chicago á Nueva Orleans.

Un segundo vagón, unido al salón de baile, se arreglará para buffet.

Al tren, que llevará 257 excursionistas, se le llama ya el «Tren del Tango».

Siguen las tempestades.

NUEVA YORK. Continúan las tempestades en el Atlántico.

Los vapores de Europa llegan con retraso. Todos ellos han sufrido mucho en la travesía.

El «San Luis» llegó ayer con dos días de retraso.

Trae varios heridos á bordo.

Todos ellos lo fueron por los golpes de mar y las roturas de cristales y caídas, que eran su consecuencia.

El «Adriatic» también ha venido dos días después de lo acostumbrado.

El «Campania» ha tardado tres días más que de costumbre.

El nuevo acorazado argentino «Rivadavia», que hacía ensayos de máquinas, ha tenido que refugiarse en Boston con graves averías.

LA POLITICA Y LA GALANTERIA

Causas de una dimisión

Detalles.

SAN PETERSBURGO. He aquí las causas de la dimisión del ministro de Instrucción pública:

Este, que es un hombre muy enamorado y galante, fué una noche á cenar á un restaurant con una dama viuda y cuarentona, pero aún muy guapa.

A los postres presentáronse los dos hijos varones de la dama.

Esta se desmayó.

Los hijos insultaron al ministro y le desafiaron.

El se negó á batirse y salió del restaurant.

A los pocos días, uno de los hijos, desesperado y avergonzado de la ligereza de su madre, se suicidaba.

El escándalo ha sido tan grande, que, aunque fueron denunciados y recogidos los periódicos que se ocuparon del asunto, el ministro se ha visto obligado á abandonar su cartera.

COSAS ALEMANAS

Candidatos originales.

COLONIA. En la pequeña ciudad de Saint-Juggert se han presentado 75 candidatos á la plaza de guardian del cementerio.

Uno de los candidatos invoca en su favor el «no tener miedo á nada ni á nadie, incluso su suegra».

Otro promete enterrar gratuitamente á todos los concejales que se mueran.

Criminal de cuenta.

PRAGA. Ha sido sorprendido un rata de hotel en el momento que operaba. Es un joven de veinticuatro años, llamado Leopoldo Sochor, natural de Viena.

Al comprobar su identidad, la Policía ha descubierto que Sochor es un asesino á quien se venía buscando desde hace tiempo.

Fué él quien en la noche del 30 de junio último estranguló y desvalijó á María Schmidt, en Viena, y quien el 19 de enero cometió en Josephstadt un crimen idéntico al anterior, del cual fué víctima una camarera de la cervecería Muhr.

Para alejar sospechas, el asesino se había mostrado por todas partes con el uniforme de sargento.

Sochor ha confesado sus crímenes.

La fotografía por cable.

BERLIN. M. Korn ha dado ante la Sociedad Electrotécnica alemana una conferencia acerca de la transmisión de la fotografía.

Ha manifestado que para este objeto podrían ser utilizados los cables submarinos con sólo aumentar su tensión eléctrica.

Podrían transmitirse fotografías de Berlín á Nueva York.

El timo del veterinario.

BERLIN. Despachos de Thionville dan cuenta del suceso que sigue:

Un individuo elegantemente vestido, que llevaba debajo del brazo una cartera de cuero rojo, presentóse al alcalde de Arswillers.

Dijo que era un veterinario oficial y que le mandaba el alcalde de Estrasburgo para inspeccionar todas las caballerizas de la población y multar á los dueños de las que no estuviesen instaladas en condiciones higiénicas.

El alcalde avisó á su administrador por medio del tamborilero.

Luego invitó al veterinario á comer.

Mientras ponían la mesa, el recién llegado dedicó á recorrer la localidad.

Entraba en las caballerizas y se enfadaba.

Decía que estaban muy sucias, que no tenían ventilación y que se vería obligado á multar á sus dueños.

Estos, aterrados, le ofrecieron dinero, que aceptó después de hacerse rogar.

Así recogió algunos centenares de marcos.

Terminada la visita de inspección, el veterinario comió con el alcalde.

Este llevóle á la estación en su mismo coche y luego escribió al alcalde de Estrasburgo dándole cuenta de todo.

El alcalde de Estrasburgo, cuando recibió la carta de su colega, quedóse atónito.

Y así se ha descubierto que el sedicente veterinario es un timador.

Recientemente el mismo individuo dió un golpe análogo en Deutsch-Oth.

De los Balkanes

Proceso sensacional.

SOFIA. Mañana comenzará á verse ante el Tribunal del Estado el proceso contra tres ex ministros por infracción de las leyes y perjuicios causados al Estado en beneficio propio.

Forman parte del Tribunal trece consejeros de la Corte de casación.

Tienen que desfilár 591 testigos.

La vista durará tres meses.

LA CIENCIA DEL EXTERMINIO

Las flechas incendiarias

Ensayos con éxito.

PARIS. Esta mañana el aviador Guerre ha ensayado unas flechas incendiarias de su invención, desde lo alto de la Torre Eiffel.

Trátase de unos tubos de cuarenta centímetros de longitud por ocho de diámetro, que pesan un kilo.

Llevar dichos tubos un depósito que contiene un cuarto de kilo de esencia.

Guerre arrojó sus flechas incendiarias sobre dos grandes pirámides de paja que habían sido levantadas debajo de la Torre.

Y las pirámides ardieron rápidamente.

Los ensayos fueron presenciados por el presidente de la Liga Nacional Aérea, Quinton, y por otras personalidades.

Esta tarde, Guerre ensayará sus flechas incendiarias lanzándolas desde un aeroplano.

Volará sobre un aeródromo cercano á París.

COSAS FRANCESAS

Motín en una prisión.

TOULOUSE. En la prisión militar hubo esta mañana un motín.

Cinco de los presos en ella recluidos pretendieron escapar saltando un muro.

Sorprendidos durante la operación, levantaron una barricada, y, en unión de otros cinco individuos, armados de hachas todos ellos, intentaron defenderse.

Los trece soldados que formaban la guardia acudieron y lograron reducir á la obediencia á los amotinados.

Estos estaban presos como desertores ó por faltas de obediencia.

En la Cámara francesa.

PARIS. En la Cámara continúa discutiéndose tranquilamente el presupuesto de Agricultura.

Los intereses franceses en Méjico.

PARIS. El Comité nacional de consejeros de comercio exterior ha rogado al ministro de Comercio que transmita al Gobierno la petición de que vigile los intereses de Francia en Méjico y concierte una acción con los Estados Unidos para restablecer con aquel país el orden y la seguridad.

Un amigo de la agricultura.

TESSY-SUR-VIRRE. El alcalde ha sido agraciado con las insignias del Mérito Agrícola.

Esta condecoración le ha sido otorgada por el hecho de tener veinte hijos y haberlos dedicado á todos á la agricultura.

Bailes en la Opera.

PARIS. El martes de Carnaval y el día 2 de abril se celebrarán bailes en la Gran Opera.

El primero será rojo y amarillo.

La entrada costará veinte francos.

Hace años que no se daban bailes en la Gran Opera.

La Duncan y los niños.

PARIS. La célebre bailarina Isadora Duncan ha anunciado que necesita 25 niñas y 25 niños, menores de ocho años, para educarlos hasta la edad de veintinueve y formar con ellos algo semejante á los coros de la clásica tragedia griega.

El paraíso artificial.

PARIS. Doce farmacéuticos han sido condenados por los Tribunales, unos á 50 francos de multa y un mes de prisión, y tres al pago de multas de 2.000 francos, por haber vendido á las muchachas de Montmartre cocaína, opio y otros ingredientes, utilizados por ellas para sus sueños en el llamado paraíso artificial.

DICE «LE TEMPS»

El estatuto de Tánger

PARIS. Hoy publica «Le Temps» un telegrama de Tánger, que dice lo siguiente:

«La noticia de que el Gobierno español observa hasta ahora una actitud puramente negativa en la cuestión referente al estatuto de Tánger, negándose á aceptar los acuerdos convenidos entre Francia é Inglaterra, ha causado gran emoción en la colonia francesa, que teme que se inflija á los tangerinos un régimen poco práctico y poco conforme con los intereses de la ciudad.»

Supónese que la agencia de Francia ha enviado ya su informe sobre este asunto al Gobierno francés.»

LA MANO NEGRA

Dos banqueros asesinados

NAPOLES. Unos emigrantes italianos que vuelven de los Estados Unidos han revelado un crimen misterioso perpetrado por La Mano Negra en Chicago.

El origen de ese suceso se remonta á largos años.

Un individuo, varias veces condenado, Rosario Dispeusa, había emigrado á América, donde, convertido en uno de los jefes de La Mano Negra, había conseguido reunir una fortuna.

Hace seis años regresó á Italia para vivir tranquilamente de sus rentas.

Precisamente por entonces fué asesinado en la plaza de la Marina, en Palermo, el inspector de Policía Petrosi, enviado por las autoridades yanquis á Sicilia para hacer ciertas averiguaciones respecto á los afiliados de La Mano Negra.

Dispeusa, temiendo que lo complicaran en ese asunto, abandonó Italia, y de nuevo tornó á establecerse en los Estados Unidos.

En Chicago fundó, con otros varios afiliados, una Casa de banca, que, en realidad, no era otra cosa que un establecimiento para depositar las cantidades robadas por La Mano Negra.

Hace noches, los dos directores de esa Casa de banca, Dispeusa y Puccio, al salir de las oficinas, fueron acogidos á tiros.

Ambos cayeron muertos. Los asesinos no han sido habidos.

Dícese que el móvil obedece á que los dos banqueros habían desfalcado los fondos de La Mano Negra.

La situación en Méjico

Nuevos ministros.

MEJICO. Han sido nombrados:

Ministro de Negocios, D. José López Portillo, y de Comercio y Obras públicas, el señor Moheno.

¿Vive Máximo Castillo?

EL PASO. El capitán norteamericano White, del cuartel general de los Estados Unidos, participa que el bandido mejicano Máximo Castillo, de cuya prisión y ejecución hablaron hace días los despachos de Méjico, ha sido capturado en territorio yanqui, juntamente con seis de los hombres de su banda, habiéndose entregado sin lucha.

El combate de Sabinas.

MEJICO. En un combate librado en Sabinas, los federales han hecho á sus contrarios 11 muertos, y les han cogido 125 prisioneros.

AVISOS UTILES

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (higado).

ARTISTICAS medallas religiosas en oro y plata. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 29. T.º 2.927. Precios sin igual.

Tos, catarros, disnea, asma

PULMOL. GARCIA SUAREZ. Curación rápida. Efectos seguros; frasco, 3,50 pesetas.

COCODRILLO Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

UN «RECORD»

Las telefonistas yanquis

son las mejores del mundo

Casi nunca se equivocan.

NUEVA YORK. La *Telephone Review* ha publicado un estudio acerca de los progresos de la Telefonía en los Estados Unidos de América.

Lo firma Mr. Sherwood, ingeniero yanqui. Resulta de dicho trabajo que las telefonistas de Nueva York son un verdadero modelo en su caso.

Tardan en responder á un abonado tres segundos y medio.

Establecen una comunicación en veintidós segundos.

Y sólo se equivocan una vez cada cien.

Después de las telefonistas yanquis, las más hábiles son las francesas.

Las de París tardan quince segundos y medio en contestar á un abonado y treinta y uno y medio en ponerle en comunicación.

Se equivocan 1,23 por 100 veces.

MISCELLANEA

Aventura lamentable.

BUDAPEST. Miguel Radovichi, cajero de la Casa de banca Sisset, es un aficionado á la fotografía.

Llevó su máquina á la oficina para prepararla, y, no encontrando sitio á propósito, se le ocurrió que la caja de caudales podía servirle de cámara oscura.

Así, pues, el cajero se metió con la máquina en la caja de caudales, encargando al botones de la casa que tuviera la puerta de dicha caja entreabierta.

Pero el chico, en un momento de distracción, soltó la puerta, que se cerró. Radovichi se encontró dentro prisionero. Para colmo de desgracia, el cajero tenía en el bolsillo las llaves.

Para abrir la caja de caudales fué necesario llamar á un cerrajero, el cual consiguió su objeto al cabo de hora y media de trabajo.

Al cajero lo encontraron desvanecido y el rostro congestionado.

La asistencia de un médico, llamado urgentemente, lo hizo revivir.

Agencia de espionaje.

VIENA. La Policía de Cracovia ha descubierto una agencia de espionaje pagada por Rusia.

Parece que tenía numerosos agentes en la Galitzia.

Era miembro de ella un profesor de la Escuela de Bellas Artes de Cracovia.

Han sido practicadas varias detenciones.

Una mina de carnotita.

AUCKLAND. (Nueva Zelanda.) Un ingeniero canadiense ha descubierto en unos montes de la Nueva Zelanda unos yacimientos de carnotita.

El descubrimiento es muy importante, porque la carnotita es un cuerpo mineral que contiene gran

INFORMACIONES DE MADRID

TRIBUNA LIBRE

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de febrero de 1864.

Parece que se ha presentado ó va á presentarse al Excmo. Ayuntamiento de esta corte un proyecto para entoldar la Puerta del Sol, con lo cual dicho sitio, tan concurrido siempre, no podrá menos de ser muy agradable en los meses de estío.

El referido proyecto abrazará á la vez el de ser un monumento artístico, susceptible de poderse decorar é iluminar en las grandes solemnidades nacionales; propone su autor, que lo es el modesto cuanto ingenioso D. F. Rosell, que la Municipalidad lo dedique y concluya para la jura del serenísimo señor Príncipe de Asturias.

Trataremos de poner al corriente á nuestros lectores de todo cuanto llegue á nuestra noticia sobre un pensamiento tan útil.

Anoche se estrenó con buen éxito en el teatro de Variedades la comedia titulada *Flores y frutos*. El público, que llenaba todas las localidades, aplaudió repetidas veces, llamando al autor de la obra al finalizar los actos segundo y tercero. Este, que lo es D. Andrés Bebadies, se presentó en escena cuando terminó la representación. Los actores estuvieron acertados en la interpretación de los papeles que respectivamente desempeñaron.

PARA MAÑANA

Calendario y sanforal

Viernes 20 de febrero de 1914.

Sale el Sol á las 7.3.
Se pone á las 17.55.
Sale la Luna á las 4.35.
Se pone á las 13.9.

SANTORAL.—Santos Silvano, Zenobio, Potamio y Nemesio, mártires; Santos León Eucherio y Eleuterio, obispos y confesores; Santa Paula Barbada, virgen, y el Beato Querubín, confesor.

SAN ELEUTERIO, obispo.—Nació en Tournay, ciudad de la Galla. Habiéndose dedicado al estudio de las ciencias eclesiásticas, hizo en ellas tan rápidos progresos, que llegó á ser consagrado obispo de su ciudad natal el año 487.

Gracias á su valía, logró bautizar en una sola semana á once mil personas.

Pasó á la corte de Clodoveo y le felicitó por su conversión á la fe católica. En los cuarenta años que desempeñó el episcopado, hizo una vida digna de un santo, por todos conceptos, hasta su fallecimiento, ocurrido el día 20 de febrero del año 531.

Casa Valentín Marfín

BERNARDO MARTIN

Almacén de comestibles finos, vinos y licores.
8, PRECIADOS, 8

Sociedad española de Física y Química

Ha celebrado esta Sociedad sus dos reuniones mensuales, correspondientes á los meses de enero y febrero del corriente año.

En la primera, celebrada bajo la presidencia del vicepresidente Sr. Cabrera, leyó el secretario, Sr. Rodríguez Mourelo, la Memoria reglamentaria, en que se resume la labor científica realizada por la Sociedad durante el año anterior, y se aprobaron las cuentas del mismo, presentadas por el tesorero, Sr. Lord.

El Sr. Ascarza hizo un resumen de las observaciones espectroheliofóricas que lleva efectuadas en el Observatorio Astronómico, y el Sr. Moles expuso sus investigaciones acerca del pentacloruro de antimonio.

También se dió cuenta de un trabajo de espectrografía oceanográfica, hecho por don A. del Campo y D. Vicente García Rodéja, y de otro sobre disociación de electrólitos, hecho por D. León Gómez.

En la sesión de febrero, en la que tomó posesión de la presidencia de la Sociedad don Carlos Banús, general del Cuerpo de Ingenieros, se dió cuenta de los siguientes trabajos científicos: sobre magnetoquímica del níquel, por los Sres. Cabrera, Guzmán y Moles; artificio para elevar aguas, que parece haber existido en Granada durante la dominación musulmana, por D. Toribio Cáceres; sobre el ennegrecimiento del fosfato amoníomagnésico, por D. José Giral; sobre síntesis químico-orgánica, por el Sr. Gallas; acerca del cloruro de cromio, por los Sres. Gómez y Moles, y análisis de las tierras de Marruecos, por el Sr. Piña.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real decreto concediendo merced de hábito de caballero de la Orden militar de Alcántara á D. Pedro de Granda Calderón de Robles Campos de Orellana y de Heriz, conde de Campos de Orellana.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se adquieran con destino á las Bibliotecas públicas del Estado 167 ejemplares de la obra titulada «Charla, Crítica del día», de la que es autor D. Luciano de Taxonera.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por D. Luis Mercillo Palomar contra una nota del registrador de la propiedad de Chinchón, denegando la traslación de ciertos asientos.

Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Hacienda.—Dirección general de lo Contencioso del Estado.—Resolviendo expedientes incoados en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Lista de los aspirantes admitidos y excluidos á las oposiciones anunciadas para proveer la plaza de profesor de término de Mecánica general y Mecánica aplicada, vacante en la Escuela Industrial de Béjar.

—Nombrando á D. Fermín Martín y Pérez mozo del Instituto general y técnico de Santander.

Dirección general de Primera enseñanza.—Reiterando la orden de 4 del actual, inserta en la Gaceta del 7, y aclarando la misma en el sentido que se publica.

LABOR AMERICANISTA

Homenaje á doña Blanca de los Ríos

En el Centro de Cultura Hispanoamericana se ha celebrado ayer tarde una velada en honor de doña Blanca de los Ríos Lampérez, vicepresidenta del Centro, y como homenaje por la labor realizada por la cultísima dama en la redacción del libro *Pro Patria*, cuya publicación en gran parte á sus desvelos y trabajos se debe.

La concurrencia fué muy numerosa y distinguida, viéndose entre el auditorio á muchas señoras.

Doña Blanca de los Ríos sentó á su derecha, en la mesa presidencial, á la condesa de Pardo Bazán; al presidente del Circulo, don Luis Palomo; al del Ateneo, Sr. Laora, y al representante dominicano, Sr. Deschamps.

Ya hemos hecho referencia en estas mismas columnas al libro *Pro Patria*, y es ocioso volver á insistir sobre la obra de cultura y de difusión de los principios y obras que unen á las naciones hispanoamericanas, que su publicación representa.

El Sr. Palomo, al hablar en primer término en la reunión de ayer, lo hizo constar así, y dedicó un elogio entusiasta á la vicepresidenta del Centro.

Después el general Puga, de la Armada, leyó unas interesantes cuartillas en honor de doña Blanca de los Ríos, que consiguieron un trabajo que fué celebradísimo.

A continuación el Sr. Deschamps, tras un amplio é interesante exordio, leyó un bello estudio de la mujer americana, en el cual intercaló dos cartas, llenas de ternura y de íntimo afecto, dirigidas á él por su hermana y por su propia madre en culminantes momentos de su vida. Fueron éstas dos notas que acentuaron el cuadro, que el Sr. Deschamps quiso pintar con vivos colores, del femenil espíritu de la mujer americana.

El representante de Santo Domingo fué muy aplaudido.

Don Luis Palomo quiso descubrirnos un insospechable y oculto espíritu de poeta, que ha cristalizado en bellas poesías en íferentes ocasiones de su vida. No es muy conocido en este aspecto el culto senador del Reino, y por eso su composición sorprendió al auditorio muy agradablemente. Se trata de una poesía dedicada á doña Blanca de los Ríos y compuesta hace la friolera de treinta y cinco años, según confesión de su autor, que por aquella época, según declaró, contaba veinte.

Una composición de Antonio de Zayas y unas breves palabras de D. José María de Labra, ensalzando á doña Blanca de los Ríos por su delicado espíritu femenino, que le ha permitido alternar las diarias funciones sociales y familiares de su sexo con la abrumadora tarea impuesta y realizada por su férrea voluntad en aras de la cultura y del progreso.

Doña Blanca de los Ríos leyó unas cuartillas agradeciendo el homenaje, terminando el acto á las ocho de la noche.

Camisas para caballero

Las más elegantes son las de la Casa Hijos de Magdalena, Arenal, 15, esquina á Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, núm. 8, conocida por la gran novedad de sus artículos para caballero; géneros de punto, gabanes ingleses, sombreros, impermeables, cuellos, corbatas, bastones y muchos otros.

CENTRO DE HIJOS DE MADRID

BAILE DE MASCARAS

El baile de máscaras que el Centro de Hijos de Madrid celebrará en el teatro Real el próximo domingo 22 promete ser un verdadero acontecimiento artístico y punto de reunión de la más distinguida sociedad que á estas fiestas acude.

Las grandes atracciones que ha de ofrecer la fiesta, la invitación expresa á las actrices de los teatros Lara, Esclava, Gran Teatro, Triand y otros y la selección y lujo desplegado por la Comisión organizadora hacen prever un inmenso y grandioso éxito.

El restaurant estará servido por el Hotel Ritz á los precios de costumbre, y los señores abonados del Real pueden retirar inmediatamente sus papeles en el domicilio social, Puerta del Sol, núm. 11, de seis á ocho y de diez á doce de la noche, donde también se facilitarán las tarjetas personales.

AUTOPIANO

El único aparato para tocar el piano artísticamente.

Gran repertorio de rollos para el uso gratuito de los clientes.

VENTAS A PLAZOS

José Oliver, Victoria, 4.

EJEMPLOS DE FUERA

EL INCREMENTO DEL JUEGO

El juego, la pasión más temible que puede dominar al hombre, porque atrofia todo cuanto le dignifica: fuerza del cuerpo, energía de la voluntad, viveza de la inteligencia, delicadeza del sentimiento, cuenta en todas las ciudades con numerosos y variados templos: desde el hediondo garito, donde concurren tabaques y fulleros de la peor especie, hasta el magnífico salón del suntuoso círculo de recreo, en el que pasa gran parte de su vida lo más selecto y distinguido de la buena sociedad masculina.

Pero el juego, cual nada dominante, trata de extender sus dominios más allá del recinto de garitos y salones, para ir en busca de esa gran mayoría de población que forman los débiles y los vacilantes, á quienes la dificultad detiene, haciendo en ellos oficios de falsa virtud. Los caracteres energicos y de principios morales fijos no hay peligro de que jueguen, aunque concurren diariamente al más confortable salón de juego; pero esos seres débiles de que hablamos, que no juegan en Madrid, perderán seguramente unos cuantos francos si visitan Monte Carlo.

Esta humana debilidad la conocen admirablemente los dueños de las administraciones de la Lotería nacional, y algunos de ellos la explotan por medio de las revendedoras de billetes, que en Madrid molestan al transeúnte aún más que los mendigos, y con las que la Policía usa una indisculpable «vista gorda», que en más de una ocasión las permite hacer víctimas del timo del cambio á respetables señoras, que se han dejado robar por miedo al escándalo, siendo también muy frecuente que á respetables señores les ofrezcan mercancías de contrabando, malamente ocultas con la tapadera del billete de la lotería.

En Madrid, no sólo las «máquinas sacaperras» invadieron todos los espectáculos públicos, sino que en algunos llegó á ser el juego el único atractivo, y tal desarrollo ha adquirido en estos últimos tiempos tan funesto vicio, que no parece se halle muy lejano el día en que hasta los periódicos se conviertan en papeletas de rifa, camino que con gran decisión han emprendido en todas las naciones algunos diarios.

Este universal acrecentamiento de los lugares donde reina el vicio del juego ha preocupado sobremanera á la opinión pública inglesa, y obediendo á apremios de ella se han presentado tres proposiciones de ley en la Cámara de los Comunes. La proposición de lord Newton corresponde á las apuestas de las carreras de caballos; la de lord Loreburn, á los concursos con premios de los periódicos, y la de Mr. Hayes Fisher, á las apuestas de los partidos de *foot-ball*.

Los partidos de *foot-ball* abren á los jugadores un nuevo campo de acción para el ejercicio de su vicio, en el que pueden operar en las épocas en que no hay carreras de caballos.

La *Foot-ball Association*, comprendiendo la importancia del peligro que les amenaza, si el mal se extiende, se opone á él con la mayor energía, para evitar, como ocurrió en España con el *sport vasco*, que los jugadores puedan ser influidos por las apuestas, y los concurrentes á estos hermosos concursos, arruinados por la pasión del juego. Este nuevo género de apuestas alcanzaría en Inglaterra una extensión inmensa, ocasionando daños incalculables, porque se extendería á los obreros del campo y á los de las fábricas, llegando á constituir un temible azote para la clase obrera.

De lo que en la rica isla ocurre en las apuestas de las carreras de caballos da idea el reciente proceso Wootton-Stevier, que ha puesto de manifiesto las malas artes empleadas en estos elegantes concursos para sacar el dinero á los incautos. A remediar tan lamentable situación tiende la proposición de ley de lord Newton, por numerosos y muy bien estudiados medios.

La proposición de ley de lord Loreburn va como ya he dicho—contra los concursos con premios y contra los premios sin concursos de que se valen algunos periódicos ingleses, con protesta de los periodistas serios, para aumentar la venta.

La Comisión de ambas Cámaras que estudió esta proposición de ley dictaminó que estos concursos, desprovistos de todo interés literario ó científico, y en los que no hay otra guía que el azar, no servían más que para fomentar el vicio del juego, y que para cortar el mal de raíz debían declararse ilegales.

En Inglaterra, el juego por apuestas en las fiestas deportivas tiene gran importancia por el gran número de ellas que anualmente se celebran, calculándose en un número fabuloso de libras esterlinas el importe anual de las apuestas, que representan una importante pérdida de riqueza. Este daño no podía pasar desapercibido en una nación cuyos gobernantes, atentos siempre á la prosperidad de su patria, se preocupan mucho de fomentar el trabajo y el ahorro, y que cuenta con una bien estudiada legislación para favorecer tan importantes factores del público bienestar.

En España, más que de favorecer el ahorro, nos preocupamos de fomentar la afición al juego, que explota el Gobierno en la gran timba nacional, desempeñando las no muy honrosas funciones de banquero con ventaja. Meros mal que todavía no hemos perfeccionado el espectáculo nacional, introduciendo en él las apuestas públicas en dinero á favor del toro que mate más caballos ó del *diestro* que haga doblar al bicho con el menor número de estocadas.

Para fomentar el amor al trabajo tenemos los españoles una legislación admirable.

Contamos, en primer término, con un código de recomendaciones, que al democratizarse la recomendación ha extendido sus dominios á toda la vida nacional, al extremo de

que las gentes no se preocupan más que de buscar la protección y el favor, y nadie se ocupa de acudalar tesoros del saber, que serían perfectamente inútiles frente á un competidor que cuente con buenos padrinos.

Los perniciosos efectos del código de las recomendaciones, que anula en la juventud todo noble estímulo, se agravan con el proceder de algunos ministros, que por el bien de los hijos de su alma lo completan con reales órdenes que faciliten á sus vástagos el ingreso en profesiones liberales, á las que nunca hubieran podido llegar si se hubiesen visto obligados á seguir los mismos penosos y difíciles caminos que el vulgo de los mortales.

Bien diferente de la actual sería la situación de España si fuese una verdad la promesa del Gobierno de hacer unas elecciones á la inglesa, si de ellas resultasen elegidas unas Cámaras que legisasen á la inglesa, con un Gobierno que gobernase á la inglesa, atento siempre al bien del país, y ajustando todos sus actos á los sanos principios de la justicia y de la seriedad.

UN VECINO DE LA CORTE

«El Mentidero»

del sábado anticipa el Carnaval.

Para el director de Comunicaciones

Recibimos la siguiente carta, fechada en La Línea:

«Mi más distinguido señor: Conociendo perfectamente que ese popular periódico atiende las reclamaciones justas, y quejas que estén basadas en hechos reales y de justicia, me permito informarle de lo que á continuación señalo, por si tiene á bien ocuparse de ello.

Con fecha 20 del pasado noviembre y año, en el trayecto de carretera que media de esta ciudad á la estación de San Roque, fué perdida por el conductor del correo una valija que contenía algunos certificados, entre ellos uno del que suscribe, y que se refería á una reclamación que hacía á la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, y que, de haber llegado á su poder con los comprobantes que incluía y que motivó tal certificado, me hubiese sido abonada de momento.

Presentada la oportuna reclamación, y dirigido escrito al excelentísimo señor director general de Correos y Telégrafos, este señor, con fecha 4 del pasado diciembre, y en otras fechas además, se ha servido contestar que una vez llegase á su poder el expediente, ordenaría el pago; y esta es la fecha en que no ha podido obtenerse tal resultado, no obstante las solicitudes y reclamaciones hechas, pretendiéndose quizás tan sólo llevar el aburrimiento al ánimo del reclamante, y que, á fuerza de tiempo invertido inútilmente, desista de lo que ha debido ser ya liquidado, dada la índole especial de la reclamación, que se aparta de lo corriente y que está demostrada hasta la saciedad la pérdida de la referida valija y certificados.

De estas y otras causas parecidas parte la desconfianza que se experimenta por todo el que se ve precisado á reclamar del Estado, por la poca atención que se le presta en los centros oficiales, aun cuando se refieren á casos que como el presente, por sí solos están resueltos.

Le ruego mucho dispense las molestias, y con anticipación de gracias, me es grato ofrecerme de usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Manuel Morales.»

Curaçao Marie Brizard

No hay mayor delicia que una copita de este licor.

Circulo de la Unión Mercantil é Industrial

Anoche se celebró en esta Sociedad, ante numeroso y distinguido público, una conferencia de divulgación científica sobre «El hipnotismo ante la sociedad y la Medicina», por el doctor D. Julio Camino, médico primero de Sanidad Militar.

El conferenciante disertó con la mayor elocuencia sobre los siguientes temas:

- 1.º Divulgación científica sobre el concepto del hipnotismo en la actualidad.
- 2.º El hipnotismo ante la sociedad. Beneficios y perjuicios á que puede dar lugar el fenómeno hipnótico según las manos que lo manejen, considerado desde el punto de vista social.
- 3.º Beneficios y perjuicios á que puede dar lugar el hipnotismo, según que sea empleado por los médicos ó por intrusistas y embaucadores.

Fijó preferentemente la atención sobre las aplicaciones médicas de este curioso medicamento del espíritu, citando una larga estadística de casos de curación obtenidos. Atacó con energía y argumentos convincentes á los intrusistas, nigrománticos, adivinos é hipnotizadores de circo y teatro que á diario explotan y ridiculizan este fenómeno científico, con grave perjuicio para la sociedad, para los enfermos que pueden curarse por este método y para la clase médica.

Terminó su disertación recabando de los Poderes públicos que dicten prontamente leyes (como en otras naciones ya se ha hecho) que prohiban en absoluto, bajo penas severas, el empleo del hipnotismo á toda persona que no ostente el honoroso título de profesor en Medicina, á fin de evitar los perjuicios, las supercherías y los engaños á que se presta este fenómeno científico, que tantas derivaciones útiles puede tener y hoy tiene para la sociedad, para la Justicia y para la Medicina.

Al final practicó en enfermos varios experimentos comprobadores de los positivos resultados terapéuticos que este método proporciona á los enfermos nerviosos.

El orador, que demostró un absoluto dominio de este ramo científico, fué calorosamente aclamado y felicitado.

LA INFANTERIA DE MARINA

Pasado de proyectos, presente de desengaños y futuro de aniquilamiento.—Fantasía morisca.—Fantasía administrativa.—Ni colonial, ni marítimo, ni terrestre.

Escribí mi anterior artículo pidiendo se atendiese á la Infantería de Marina, y abogaba por la apertura de la Academia, como medida primordial para que el Cuerpo no se extinguiera por la cola, ó en caso contrario se afrontase lealmente el problema de la disolución para evitar el sonrojo de arrastrar una vida ociosa é inútil á un personal apto para su misión, que no es culpable de que los tiempos y los criterios hayan cambiado, y que ofrece á la Patria sus energías para renovar las glorias del tan manoseado Martín Alvarez, San Pedro Abanto y otras acaso más heroicas y distinguidas que cubren los ya arrugados pergaminos de su historia.

Un Cuerpo militar sin subalternos no puede, ni aun con la buena voluntad que reina en el que nos ocupa, cumplir su cometido. Antes de un año, la Infantería de Marina contará sólo con treinta tenientes, y para eso, de la escala de *reserva auxiliar retribuida*, nueva y cuarta escala, de nombre incomprensible, creada sólo para prolongar un poco la situación anómala de este Cuerpo sin cola, que también parece acéfalo, sin abrir la Academia, Rubión de todos los pasados ministros del ramo y punto vital para la Corporación de que tratamos.

Al pedir la disolución por dignidad del Cuerpo, no hacía más que repetir como eco la palabra, hija del desaliento, que flota en el ambiente donde respira el personal de Infantería de Marina. Estoy seguro que la disolución llegase sería un día triste para todos, pero sería el último desengaño y cada cual tomaría su derrotero con la interior satisfacción de haber cumplido su deber para con la profesión que escogió, cerrando su vida con una lágrima y un gesto digno, en vez de dejarla agonizar ante la lástima de los unos, el indiferentismo de los otros y la satisfacción de algunos.

Este estado de ánimo del personal es justificado, pues viéndose fuerte y, sin embargo, mal aprovechado; creyéndose hoy todavía útil á la Patria, como lo está demostrando en el Garbí, tiene que callar su opinión por decoro ante la afrenta de verse eternamente discutido, y pide, con el corazón en la mano, que se le atienda ó se le suprima, que se le organice ó se le disuelva como cosa ya inútil, guardando sólo el respeto á su uniforme y banderas, símbolo de pasadas glorias, que hasta sus detractores no pueden menos de enaltecer, pero que el personal no está dispuesto á que sirvan de base y razón para que se le conserve como trofeo ó como caridad si el país no lo cree útil y le incapacita de seguirlos aumentando.

Desde hace años desfilan por los ojos y oídos del personal, desorientándole una serie de proyectos que hacían renacer su esperanza, seguidos siempre de realidades que abatían su espíritu, poniendo á prueba unos y otros, en constante tira y afloja, la tensión de su ánimo.

A mediados del 1912, cuando se trató de la dotación de los nuevos acorazados, costó trabajo que no se acordase por la Junta nombrada al efecto la supresión completa de la Infantería de Marina en estos buques, y gracias á la intervención de dos vocales, que estimaban útiles á bordo á los soldados, se pudo conseguir se consignasen cuarenta de éstos á un subalterno, ó sea la mitad de lo que lleva el *Cataluña*, que es á su vez la mitad del *España*. Con esto quedó reducida á la cuarta parte la fuerza embarcada en cada buque del porvenir.

A fines del mismo año surgieron rumores de que se iba á fundar una Infantería colonial, á base de la de Marina, suprimiendo esta última de los buques y apostaderos; copiando lo que hace años hizo Francia sin ninguna dificultad. Se publicaron sueltos oficios en la Prensa; é entonces ministro dijo en ella que se ocupaba de la organización del Cuerpo; se aseguró, citando los autores, que había dos proyectos, patrocinados por altas autoridades, y el telégrafo nos dió cuenta de conferencias entre los ministros de la Guerra y de Marina para ponerse de acuerdo sobre este problema.

Por último, para remachar más el clavo, un alto empleado de la Administración de la Marina declaró á cuantos le preguntaron que el Cuerpo de Infantería de Marina no figuraba en el artículo correspondiente del presupuesto preparado para la Armada en 1913, en cambio de lo que se había colocado al final del mismo, en un artículo adicional, con el título de «Tropas coloniales á cargo de la Marina», añadiendo que niales á cargo de la Marina», añadiendo que se presuponían 12.000 hombres, cifra que sextuplica la fuerza actual. Con estas noticias, de tan buenos manantiales, recogidas y llenas de la verosimilitud que les daban la corroboración en la Prensa, telégrafo y cartas que de Madrid se recibían en los apostaderos, renació la esperanza. Algunos batallones querían prendas en mal estado, acordaron hacerlas ir tirando, viejas y todo, hasta que el giro que tomaba el proyecto, en el que se dudaba habría cambios de indumentaria, privó para el servicio definitivo en Africa.

Llegó el presupuesto, y por inverosímil que parezca, no venía nada, salvo la supresión, en la dotación del *España*, primer acorazado nuevo, de los cuarenta soldados aproximados para ella por la Junta de dotaciones.

Para terminar; un grupo de jóvenes deseosos de ingresar en el Cuerpo, y viendo lo desagradablemente no puede ocultarse, la falta de oficiales cuando desfila alguna fuerza de Infantería de Marina, se dirigió en solicitud al Gobierno para que se abriese el ingreso al centro tantas veces aludido. Se les contestó

hace unos días en el Boletín Oficial número 15, con la fórmula usual en las negativas, añadiendo una coletilla que no soy el llamado a comentar y que demuestra que no se cree necesario proveer de nuevos oficiales al Cuerpo, ó lo que es lo mismo, que se tiende á extinguirlos.

Con la falta de subalternos vendrá la inutilización de la Infantería de Marina para todo servicio militar, y ya no sólo no servirá para la Marina, sino para ninguna otra entidad de ella, sino que se decidiese agregarla, cuyo jefe podría decir al que entonces gobierne la Armada: «Imposible la heis dejado para vos y para mí.» Sólo que el personaje teatral de la infantería de Marina lo conservará siempre, aunque va ya en camino de tenerlo que decir como Francisco I.

J. DE LA G.

Corsets Guillén

Durante su estancia en París se venden á precios reducidos los corsets modelos por fin de temporada.

Caballero de Gracia, 18 y 20, entresuelo.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Subastas de conducciones.

Se han anunciado las siguientes:

De La Roda á Sisante, en carruaje ó automóvil, sirviendo á Casas de Guisarró y Pozo Amargo, con recorrido de 22 kilómetros en cuatro horas, al tipo anual de 700 pesetas.

Admisión de pliegos hasta el día 2 de marzo, á las cinco de la tarde, en la Dirección general, Albacete, Cuenca, La Roda y Sisante. La subasta se celebrará en la Dirección general el día 7 de marzo, á las once.

De Arenas de San Pedro á la estación de Almorox, en automóvil, sirviendo á Ramadocastañas, Lanzahita, Casavieja, Piedralaves, La Adrada, Sotillo de la Adrada y Cenicientos, con recorrido de 80 kilómetros en cuatro horas, al tipo anual de 14.000 pesetas.

Admisión de pliegos hasta el 5 de marzo en la Dirección general, Toledo, Avila, Arenas de San Pedro y Almorox. La subasta se celebrará en la Dirección general el día 10 de marzo, á las once.

De Mora la Nueva á Gandesa, á caballo ó en carruaje, al tipo anual de 935 pesetas.

Admisión de pliegos en Tarragona y Mora la Nueva hasta las cinco de la tarde del día 4 de marzo. Subasta, el 9, á las once, en Tarragona.

De Nava del Rey á Fuentesauco, en carruaje de cuatro ruedas ó automóvil, al tipo anual de 3.008 pesetas.

Admisión de pliegos en Zamora, Valladolid y Dirección general hasta las cinco de la tarde del día 7 de marzo. Subasta, el 12, á las once, en la Dirección general.

Adjudicaciones.

Han sido adjudicadas las siguientes conducciones del correo:

De Alcoy á Alcolea, en carruaje de cuatro ruedas, á D. Miguel Barrachina, por 690 pesetas, con rebaja de 60 pesetas en el tipo de subasta.

De Córdoba á sus estaciones, en carruaje ó automóvil, á D. Agustín Sánchez, por 4.500 pesetas, tipo de la subasta.

De Manzanares á su estación, en carruaje, á D. Blas Garrido, por 1.475 pesetas, con rebaja de 25 pesetas en el tipo de subasta.

De Puente deume á Puentes de García Rodríguez, en carruaje de cuatro ruedas, á don Pedro Bermúdez, por 1.750 pesetas, tipo de la subasta.

De Cáceres á Montánchez, á caballo, á don Pedro Lázaro, por 2.684 pesetas, con rebaja de 216 pesetas en el tipo de subasta.

De Jerez á Ubrique, con hijuelas de Villamartin á Algodonales, El Bosque á Grazalema, Villamartin á Puerto Serrano y Ubrique á Benaoaz, en automóvil, á caballo y á pie, á D. Antonio Piña, por 15.000 pesetas, tipo de la subasta.

De Santa Cruz de la Palma á Los Llanos, en carruaje de cuatro ruedas, á D. José Luis Cullén, por 6.000 pesetas, tipo de la subasta.

Locales para estafetas.

Se han aprobado los contratos provisionales de arriendo de locales destinados á estafetas de Correos en Colunga (Oviedo), Bece-

rra (Lugo), Elizondo (Navarra) y Puerto de la Cruz (Tenerife).

Se han aceptado proposiciones de arriendo de locales para las estafetas de La Laguna (Tenerife) y Cascante (Navarra).

Las tasas telegráficas.

La «Gaceta» ha publicado una real orden, cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

«Suprimida la tasa de tránsito del cable de Cádiz á Canarias, y las de los interinsulares de aquella provincia para las correspondencias de régimen interior por el real decreto de fecha 2 de enero último, y siendo propósito firme del actual Gobierno dar un mayor impulso al desarrollo mercantil de aquel fértil archipiélago facilitando en cuanto sea posible sus comunicaciones con el Extranjero, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º Que á partir de la fecha de la publicación en la «Gaceta» de esta resolución, se rebaje la tasa de tránsito de los cables españoles que unen la Península con las Canarias, de 0,60 francos á 0,20 francos por palabra para todas las correspondencias del régimen europeo y extraeuropeo procedentes de las estaciones de dichas islas ó destinadas á las mismas.

2.º Que los telegramas que se cambien entre las estaciones de la Península, islas Baleares y posesiones españolas del Norte de África, por una parte, y los de las islas Canarias por la otra, utilizando cables extranjeros, no estén sujetos á tasa alguna de tránsito por los cables españoles de Cádiz á Canarias.»

LA NEGRITA ES EL MEJOR DIGESTIVO

Excursos de comer y beber

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

CASA DE LA VILLA

Cultura para los pobres.

El concejal Sr. Gonzales Prieto, en nombre de D. Eugenio Alonso y Cuesta, ha presentado hoy en el Ayuntamiento una instancia solicitando licencia para construir, con exención de toda clase de impuestos municipales, un gran edificio para escuelas, que se construirá con arreglo á la memoria y planos que acompaña, en el barrio de las Peñuelas de esta corte.

El Sr. Alonso se propone que en dichas escuelas reciban educación é instrucción los hijos de los pobres, sin retribución alguna.

Estas escuelas estarán regidas por personas competentes y en la forma ordenada por la ley.

Los planos del edificio en proyecto han sido confeccionados por el arquitecto Sr. Mathet. El terreno disponible mide 31.000 pies, y se calcula que el coste de la obra no bajará de 250.000 pesetas.

Los propósitos del Sr. Alonso, consignados en su instancia en términos patrióticos y altruistas, merecen todo género de alabanzas y la gratitud de cuantos se interesan por la cultura de nuestro pueblo.

Publicaciones de actualidad

MARGARA

Por Alejandro Larubiera. Magnífica novela, con tipos, acción y ambiente interesantísimos. Una peseta en todas las librerías y en RENACIMIENTO, Potejos, 3.

DE HENRI BERGSON

el gran filósofo francés, de moda en todo el mundo, se ha publicado LA EVOLUCION CREADORA, su obra más fundamental. Dos elegantes tomos á 3,50 pesetas cada uno. Pídate en las librerías y á RENACIMIENTO, Potejos, 3.

LOS TEATROS

FUNCION BENEFICA

En el teatro Español se ha celebrado con todo esplendor la anunciada función á beneficio de la Asociación de alumnos internos del Hospital de la Princesa.

No podrán quejarse los beneficiados. A pesar de no ser baratos los precios, la sala estaba completamente llena. El público era de lo más distinguido.

Loreto Prado y Enrique Chicote representaron el ya famoso cuadro primero de *La Mary-Tornes*; Ricardo Puga, el monólogo *Cosas de cómicos*; Nieves Suárez y José Santiago, el diálogo *Adán y Eva*, que desde ayer ha cambiado de título, y ahora se llama *Nuestros primeros padres*. Estos tres números los habíamos aplaudido en el reciente festival de la Congregación de la Novena; ayer volvimos á aplaudirlos de muy buena gana.

Ricardo Calvo leyó bellas composiciones de Rubén Darío y de otros poetas.

La Goya nos cautivó con las canciones más flamantes y atrayentes de su repertorio.

El trío Lara renovó sus habilidades.

El Cuarteto Español—compuesto por los Sres. Corbino, Cano, Alcoba y Taltabull—enalteció la fiesta.

Para todos hubo muchos aplausos.

Pero lo más interesante de la tarde fué el torneo organizado por la Sociedad Madrileña de Esgrima.

El Sr. Fernández Aranda, maestro admirable, y tres de sus discípulos más aventajados lucieron sus facultades y su arte espléndidamente.

Los asaltos fueron cuatro: primero, señores Aranda y Quintana (á espada); segundo, señores Valero Martín (D. Alvaro) y Fillol (á sable); tercero, Sres. Quirós y Quintana (á espada), y cuarto, Sres. Fillol y Aranda (á sable).

Todos estos tiradores nos dejaron maravillados de su destreza, de su juego noble y serio, de sus excepcionales aptitudes.

Fueron todos ellos celebradísimos, y el numeroso público salió encantado del festival.

A los alumnos internos del Hospital de la Princesa nuestra felicitación más afectuosa.

GACETILLAS

Princesa.—Hoy jueves por la noche se verificará una función extraordinaria, popular y á mitad de precios, con la 66.ª representación del drama de Jacinto Benavente, *La malquerida*, de éxito colosal.

El viernes, estreno de *La fuerza del mal*, comedia en tres actos y en prosa, original de Linares Rivas.

Comedia.—Hoy jueves, á las cinco y media de la tarde, 12.ª matinee, se representará el juguete cómico *El orgullo de Albacete*, que continúa llenando el teatro, á pesar del crecidísimo número de representaciones que lleva, no igualado por ninguna otra obra de su género.

Los precios para esta matinee son los ordinarios de noche.

Todas las noches, *El orgullo de Albacete*.

El sábado, de una á seis de la madrugada, segundo y último baile de máscara.

Es tanta la expectación que ha despertado este baile, que ya quedan poquísimos palcos disponibles.

Se repartirán preciosos regalos entre las señoras, y la danza será continua, alternando las dos orquestas.

Apolo.—Hoy jueves, vermouth de gran moda en este teatro, se verificará el restreño de la zarzuela en un acto *Sangre y arena*, en 11 que debutará la primera tripe María Marco.

El programa es el siguiente:

A las seis, sección doble, las zarzuelas en un acto *Malagueñas* y *Sangre y arena* (restreño y debut de la Srta. María Marco).

A las diez y cuarto, sencilla, *La catedral*.

A las once y tres cuartos, sencilla, *Sangre y arena*.

El sábado próximo, á las diez y cuarto de la noche, estreno de la fantasía lírica *La boda de la farruca*, en la que debutará el célebre quinteto Iñigo, compuesto de un cantador de jotas, pareja de baile, guitarra y bandurria. Este quinteto ha obtenido el primer premio en el último concurso de jota celebrado en Zaragoza.

Eslava.—Hoy jueves, día de moda, se verificará en este teatro una escogida función, poniéndose en escena, á las siete, en sección especial, la opereta nueva en un acto, de éxito reciente, *El ayudante del duque*, y la popular tonadilla *La Goya*, con su nuevo repertorio, en el que cada día obtiene más aplausos del selecto público que acude á admirarla, y á las diez y cuarto, la opereta en tres actos, *Las píldoras de Hércules*, y *La Goya*, con su nuevo repertorio.

Cómico.—Hoy jueves, en sección sencilla, á las seis de la tarde, se pondrán en escena en este teatro el aplaudido pasatiempo lírico, en un acto, de extraordinario éxito, titulado *Feria de abril*, en el que tanto se distinguen Loreto Prado, Enrique Chicote y resto de la compañía. Completan el cartel *El monaguillo*, *La piedra azul* y *Feria de abril*.

Todas las secciones son sencillas, y en ellas toman parte Loreto Prado y Enrique Chicote.

El próximo viernes se verificará el estreno del sainete en un acto, titulado *El poco juicio*.

Cervantes.—Hoy jueves, á las diez y media, en sección doble, tendrá lugar el estreno de la farsa cómica, en tres actos, original de miss Margarita Mayo, adaptación española de don Federico Reparáz, titulada *Lluvia de hijos* (*Baby Mine*).

Por la tarde, á las seis y media, en la sección vermouth, seguirá representándose el saladísimo juguete cómico *López de Coria*.

LA MUÑECA PARISIEN

Sombreros de París, adornados, á 10 ptas. FERNANDO VI. 12.

RECIENTE NACIDO MUERTO

El Juzgado de guardia, constituido por el juez municipal del distrito de Buenavista, don Tomás Forns, y el secretario judicial D. Antonio Aguilar, fué requerido á las cuatro de esta madrugada por la Casa de Socorro de la Universidad porque en la casa número 4 de la calle de Hilarion Eslava había ocurrido un hecho que podría resultar delictivo.

Se trataba del cadáver de un recién nacido, varón, que presentaba ligero trombus, con acabalgamiento de parietales.

El médico se limitó á certificar del hecho.

La Comisaría del distrito lo pone en conocimiento del Juzgado, y éste determinará si se trata de una desgracia ó de un crimen, aunque es probable que se trate de lo primero, ya que después de muerto el recién nacido, fué llamado el médico de la Casa de Socorro.

POR UN PERIODISTA

El Centro de Reporters.

Suscripción abierta en favor del socio del Centro D. José L. Barberán para que pueda trasladarse á una población de Levante y recobrar la salud perdida.

	Plas.
Suma anterior.....	485
D. Torcuato Luca de Tena, director de A B C.....	50
Total.....	535

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Español

Programa del concierto que se celebrará en el teatro Español el viernes, á las cinco y media de la tarde.

Primera parte.

- 1.ª Polonesa de concierto (1.ª vez), Chapí.
- 2.ª Peer Gynt (2.ª suite, 1.ª vez): a) El lamento de Ingrid; b) Danza árabe; c) Peer Gynt vuelve á su patria. Tempestad. Canción de Solvejg.—Grieg.

Segunda parte.

- 1.ª Preludio y muerte de Tristán ó Iseo, Wagner.
- 2.ª Ein Albumblatt (1.ª vez), Wagner.
- 3.ª Sigfredo (selección del acto primero), Wagner.

Anisete Marie Brizard

Una copita, es el mejor digestivo.

ALCANCE POLITICO

La sesión que celebró últimamente el Consejo de Fomento ha revestido singular importancia.

La moción que en el pleno anterior había presentado el consejero y catedrático de la Escuela Central de Comercio, D. Ricardo Bartolomé y Más, relativa á la creación de una biblioteca geográfico-económico-estadística mundial, fué aprobada por unanimidad y se tomó además el acuerdo de proponer al ministro que se establezca el intercambio de publicaciones oficiales en estas materias con las naciones que tienen publicaciones análogas.

La Comisión permanente del Consejo, reconociendo la excepcional trascendencia de este trabajo, había hecho de él un estudio concienzudo, que compartió los plácemes del Consejo con la moción del Sr. Bartolomé.

Es de esperar que el ministro de Fomento dedique á este asunto la atención que siempre presta á las ideas nobles y elevadas como ésta, que deseáramos ver llevada muy pronto á la realidad.

Hoy llegará á Madrid el gobernador de Santander.

No tiene fundamento ninguno, como ya indicó el Sr. Dato, la noticia recogida por un periódico y relacionada con la dimisión del señor duque de Mandas, al suponerla fundada en su disconformidad con el expediente sobre renovación de créditos para obras públicas durante el año actual, pues, antes al contrario, se ofreció á venir personalmente, no obstante las circunstancias de familia que le rodean, si se estimaba necesaria su presencia para el más rápido y fácil despacho de dicho asunto.

No ha resultado necesario su concurso, pues á la Comisión permanente parece que no le ha ofrecido duda alguna el informe favorable, que se someterá á resolución del pleno en sesión ya convocada para el viernes.

Además de la condonación de las contribuciones correspondientes á los terrenos floxerados, la Comisión de Jerez ha solicitado del señor ministro de Hacienda que se conceda el derecho de retracto á los dueños de fincas adjudicadas á la Hacienda por débitos atrasados y que están pendientes de subasta, con el propósito de que vuelvan al dominio de sus antiguos propietarios.

También solicitó una liquidación definitiva de todos los débitos.

En los círculos políticos se decía anoche que están ya acordados los nombres de los futuros senadores vitalicios.

Nosotros publicamos la lista solamente á título de información y sin responder de la exactitud de la noticia.

En esta lista figuran, como verán nuestros lectores, un amigo del Sr. García Prieto y dos del conde de Romanones.

Señor marqués de Boloñas.
Señor marqués de Herrera.
Señor marqués de Bolarque.
Señor marqués de Elduayen.
Señor marqués de Canillejas.
Señor ministro de la Guerra.
Señor ministro de Marina.
Señor ministro de Instrucción pública.
D. Senén Canido.
D. Manuel Molina y Molina.
D. Gumersindo Gil y Gil.
D. Joaquín Sagnier.
D. Valentín Céspedes.
D. Enrique Núñez de Prado.
D. Rafael Sarthou.
D. Juan Ranero, y
Señor marqués de Laurencin.

Ayer tarde celebraron una larga conferencia el señor Presidente del Consejo y el señor La Cierva en el domicilio de éste.

La entrevista se desarrolló en términos afectuosos, sin que del detalle de lo tratado haya dicho nada el Sr. Dato, por entender más delicado dejar al ex ministro de la Gobernación, si así lo estima oportuno, dar detalles de ella.

Es de suponer, conocida la actitud del señor La Cierva de no hostilizar en lo más

Folleto de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—No la tengo, Lucianita.
—¡Vamos! Eso es bueno de decir á mi abuelo y á mi padre, que no entienden ya de eso, puesto que han pasado de la edad; pero yo, señor Roberto, es otra cosa, y sé muy bien en dónde habéis dejado vuestro corazón al volver al molino. Hay, no lejos de aquí, una linda joven de la cual os habéis prendado.
—¿Creéis eso, Lucianita?
—Estoy segura de ello, como segura de tener diez y ocho años por San Miguel.
—Pues bien, hermosa niña, si fuese así, sería una gran desgracia para mí.
—¿Per qué, señor Roberto? Hay un proverbio que dice que se ha visto á reyes casarse con pastores.
—Es verdad; pero no hay proverbio que diga que se ha visto á reinas casarse con pastores.
—Lucianita empezó á tener presunciones

de su penetración cuando una mañana, Roberto, haciéndole señas de que tenía que hablarla, le preguntó si solía ir al castillo.

Algunas veces—contestó la joven,—aunque es muy raro. Pero si es para servirlos, señor Roberto, le pediré á mi padre que me lleve allí. ¿Qué hay que hacer en el castillo en vuestro servicio?

—¡Oh!—balbució Roberto algo indeciso.—Se trata de una comisión bien sencilla: entregar una carta á una persona del castillo; y pero es necesario que nadie más que vos y yo nos enteremos de quién es esa persona.

—¿Virgen María! Señor Roberto, es muy difícil lo que me pedís. ¿Una joven como yo, y para otra joven!... Si esto se descubriese, ¿qué dirían de mí?

—¿Perdonad, Lucianita, perdonad! Soy un insensato, y debiera haber previsto vuestra respuesta. No hablemos más de ello.

Roberto se alejó triste y pensativo, y cuando un poco más tarde se encontró de nuevo frente á frente con la joven, ésta le dijo á quemarropa:

—Mirad, señor Roberto, estoy segura de que obro mal; pero me llega al alma el veros tan afligido. No quiero que estéis así. ¿Es una carta para la señorita Clara? Pues bien, dadme esa carta cuando queráis; yo me encargo de llevarla á su destino.

—¡Gracias, mi buena Lucianita!—dijo el joven oficial estrechando entre las suyas las manos de la joven.—No es á la señorita Clara á la que hay que entregar esta

mensaje; es á la señora duquesa de Sauvés.

—¿A la señora duquesa!—exclamó la joven en el colmo de la estupefacción.—¿Esa es otra! ¡Virgen Santa! Me habla engañado. Mirad, señor Roberto, eso es más fuerte que yo; perdonadme si me mezclo en lo que no me importa. Os he prometido entregar la carta, y la entregaré; pero, la verdad, no está muy bien el hacer la corte á las jóvenes detrás de sus padres, mas está muy mal cuando se hace á mujeres casadas. No hubiera creído esto en vos, y temo que os sobrevega alguna desgracia.

Roberto protestó, naturalmente, lo mejor que pudo de esta apreciación. En el molino, lo mismo que en el castillo, no dieron crédito á sus palabras, y á partir de aquel día Lucianita se mostró mucho más reservada con él. Pero aquel mismo día ocurrió un incidente que modificó singularmente las cosas.

El teniente Sauvageol, aprovechando la ausencia de Roberto, se presentó en el molino, y viendo que su visita excitaba alguna sorpresa, exclamó con su solemnidad habitual:

—¿Os molesto, quizás, buena gente? Creía encontrar aquí al amigo Roberto.

—El señor Roberto ha salido, señor oficial—contestó el molinero.

—Y no volverá hasta el anoche—añadió vivamente Lucianita.

—¡Ah! Tanto peor, ¡caramba!, tanto peor. Tenía que hablar con él.

—Señor teniente—replicó Bouginier,—

si es alguna cosa que debéis comunicarle, no tenéis más que decirlo.

—Es según...—murmuró Sauvageol;—es según... ¡Sabéis, Bouginier, que tenéis una linda hija!

Y al hablar de esta manera, el decano de los tenientes se retorció el bigote y lanzó á Lucianita una mirada maliciosa; pero la muchacha, que trabajaba cerca de la ventana, no pareció darse cuenta de ello.

—Sois muy bondadoso, señor teniente,—contestó Bouginier.

—Sabéis que me gusta mucho vuestra hija! Me comprenderéis, puesto que habéis servido á mis órdenes en Africa.

—Perfectamente, señor teniente, y es mucho honor el que hacéis á nuestra hija.

—Lo creo, ¡pardiez!, porque soy un gran conecedor, como todos saben en el regimiento. No olvidaréis que soy vuestro superior.

—¿Adónde quiere ir á parar?—se dijo aparte Bouginier.

—Yo no soy altivo—prosiguió el teniente Sauvageol,—porque ni soy noble ni rico. Por otra parte, la injusticia de mis superiores me ha privado de ascender, y es presumible que me retire muy pronto. Esto será peor para el Gobierno. En este caso, creo que si encontrase en mi camino una linda molinera, como vuestra hija, Bouginier, tal vez me decidiría á elevarla hasta mí y á permitirle llamarse la señora de Sauvageol.

—Es eso posible!—exclamó Lucianita lanzando al teniente una mirada que engañó á éste completamente.

—¿Que si es posible esto, corazón

mío?—contestó Sauvageol, que de un salto se acercó á la joven y se puso sin más ceremonias de rodillas ante ella.—¡Esto es hecho!

—¡Caramba! Señor teniente—dijo Bouginier,—me parece que tomáis las cosas con mucho calor. Levantaos, ¡mil diablos! Todavía no estáis retirado.

—¡Dejadle, padre, dejadle!—añadió Lucianita.—El señor oficial quiere reir. El señor oficial sabe muy bien que no está ya en edad, ni tiene figura para agrandar á una joven, y aun cuando lo estuviese todavía, jamás sería yo nada de un señor que al bailar conmigo no ha tenido más que malas palabras para el que amo más en el mundo después de mis padres: para el señor Roberto.

—¿Cómo!—murmuró Sauvageol levantándose malhumorado.—¡Se atreven á decirme eso á mí, y es á causa del teniente Roberto! ¡Rayos y truenos! Se arrepentirán de ello. Sargento Bouginier, ¿qué hacéis ahí con los brazos caldos y mudo como una carpa? Es culpa vuestra el tener una hija que me falta al respeto. Tener cuidado no os haga responsable.

—No hagáis caso, señor oficial—interrumpió el anciano molinero con inquietud y apresuramiento.—Esta chiquilla tiene la lengua un poco pronta y se le suelta algunas veces. El juicio llegará con los años. No hay que tenerles mala voluntad ni á ella ni á Bouginier, y como prueba de ello me permito ofrecer os una merienda.

La proposición era de naturaleza para calmar la cólera del teniente Sauvageol, que respondió en tono majestuoso:

mínimo al actual Gobierno, sino de estar a su lado y apoyarlo, que la conferencia de una hora, a que antes nos referimos, haya afianzado más las relaciones políticas entre el Gobierno y dicha personalidad.

Un señor, cuyo nombre tiene interés en reservar, se ha presentado al señor director general del Tesoro para hacerle entrega de cuarenta mil pesetas defraudadas al Tesoro por persona, en representación de la cual, y previo el compromiso de no revelar quien fuese, daba aquél el paso que queda repetido.



Han ofrecido sus respetos a S. M. la Reina doña Victoria el general Ochando, su señora y su hija; la señora de Núñez de Prado y la señora viuda del general Agulla.

La ceremonia de colocar S. M. el Rey la primera piedra de la Casa de los ferroviarios se verificará el sábado, a las once y media de la mañana.

El edificio se construirá en la calle de Atocha.

La Corte ha vestido de media gala por ser día de S. A. el Infantito D. Alvaro de Orleans y Coburgo.

Las Reinas fueron por la mañana a felicitar.

A las doce ha presentado sus credenciales a S. M. el Rey el ministro de Suecia, barón Falkenberg.

El acto se verificó en la antecámara, hallándose presentes el jefe del Gobierno, en ausencia del ministro de Estado, los jefes de Palacio, el ayudante de guardia y el marqués de Santa Cristina, gentilhombre de guardia con el Monarca.

Con motivo de la presentación de credenciales se cambiaron afectuosas frases entre S. M. y el ministro de Suecia.

Este cumplimentó después a las dos Reinas. Con doña Victoria Eugenia estaban la duquesa de San Carlos y la marquesa de Santa Cristina, y con doña María Cristina, su camarera mayor.

El barón Falkenberg vestía uniforme de diplomático con la banda morada de la Orden de Leopoldo de Bélgica, y fué a Palacio con el conde de Pie de Concha, cuyo pecho cruzaba la banda negra de la Estrella Polar.

Al salir el nuevo ministro de Suecia a la plaza de Armas, después de la recepción, fué militarmente saludado por el primer teniente del 7.º regimiento de husares de Suecia, Henrik de Rosencrantz, que hace prácticas en el regimiento de lanceros de la Reina, de guardia en Palacio.

A las seis de la tarde se reunirán todos los Infantitos con el Príncipe de Asturias en las habitaciones de S. M. la Reina doña María Cristina, y en torno del árbol de Noche con que les obsequia la augusta señora.

Es el pino de la Casa de Campo cuajado de focos eléctricos y de regalos y golosinas. La enfermedad de la Reina doña María Cristina ha sido causa del retraso de esta fiesta infantil, tan deseada por SS. AA.

ESTADO DEL TIEMPO

Durante la noche del martes aún dió muestra gallarda de su poder el temporal; pero ayer ya se hizo dueño el Sol del cielo, y las temperaturas se elevaron y calmaron el viento. También abonanza mucho el estado del mar.

Table with weather data for Madrid: Observaciones de las últimas 24 horas. Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

SUCESOS DEL DIA

Sin novio y sin dinero. En el Juzgado de guardia ha presentado una denuncia la joven C. G. G., acusando a su novio J. G. P. de haberse marchado con 500 pesetas en metálico y varias prendas, tasadas en más de 2.000 pesetas, propiedad de la denunciante.

Criatura asfixiada. En la Casa de Socorro de la Latina se presentó muy desconsolada, llevando en brazos el cadáver de su hija Paquita, la vecina de la calle del Carnero, núm. 18, pral., Josefa Bayo.

Según manifestó a los médicos de guardia, ayer, de madrugada, teniendo a su lado en la cama a la pobre criatura, que apenas contaba cuatro meses de edad, despertó para amamantarla, y la encontró muerta.

Supe, por tanto, que la pequeña muerta asfixiada entre las sábanas del lecho.

Los médicos reconocieron el cadáver y confirmaron esta suposición de la atribulada madre.

Accidente casual. Por haber sufrido una caída en la Ronda de Toledo y haberse fracturado la tibia izquierda por su tercio inferior, fué asistido en la Casa de Socorro próxima un transeunte llamado Lesmes Valero Cruz, domiciliado en la Ronda de Segovia, 22, pral.

Mujer gravísima. Una señora que iba ayer noche por la calle, llamada Valentina Nogralas, se sintió repentinamente y gravísimamente indisputada, siendo asistida en la Casa de Socorro y pasando después al hospital.

Dos atropellos. En la calle de Caranza fué atropellada por un automóvil del Centro Electrotécnico Andrés Cruz Lorenzo, de diez y ocho años, que

sufrió lesiones en la región parietal izquierda. Su estado es de pronóstico reservado.

Gregoria Castillo Velázquez, de cincuenta y cuatro años, fué atropellada en la calle de Blasco de Garay por un carro del Ayuntamiento destinado al servicio de limpieza de los pozos negros, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

Conato de incendio. En la calle de Fernánfor, núm. 4, se inició un pequeño incendio, que fué sofocado inmediatamente por el servicio de Incendios.

Equivocación lamentable. Felisa Gómez Arroyo, de diez y siete años, domiciliada en la calle de Quibones, núm. 5, tercero, se tomó una pastilla de sublimado corrosivo, confundiéndola con otras pastillas que usaba para la garganta.

En la Casa de Socorro de la Universidad calificaron su estado de pronóstico reservado.

Tres caídas. Remedios Pérez, de cuarenta y dos años, domiciliada en la carretera de El Pardo, número 3, se cayó en su domicilio, fracturándose el brazo derecho.

Don Vicente Giner Aldabakle se fracturó la tibia derecha al caerse casualmente en la calle Mayor.

El anciano de setenta y nueve años don Antonio Navarro Gómez se cayó en la calle de Góngoras, causándose una grave herida en la cabeza é intensa conmoción cerebral.

Los ladrones de hoteles.—Otro detenido. De la banda de ladrones de hoteles, compuesta de mujeres elegantes y hermosas y caballeros (?) correctísimos en el ver y cortes en el trato, que hace días opera en los grandes hoteles, se tienen nuevas noticias facilitadas por confidencias que han dado por resultado la detención de uno de los más hábiles individuos de ella.

Se llama este detenido Eduardo Chaussez. Viste con exquisita elegancia y habla perfectamente español, francés, inglés, italiano y alemán. Ha pertenecido a la Marina de guerra francesa.

Chaussez ostenta diferentes tatuajes, admirablemente dibujados.

En el brazo derecho tiene tatuados un busto de mujer, un ancla y un fiesto, y en el antebrazo inferior interno, un cuerpo entero de mujer.

En el brazo izquierdo tiene otro busto de mujer, de gran tamaño, y en el antebrazo, un pensamiento grande con esta palabra: *Amour*.

En el pecho, y a todo tamaño, tiene un tigre, que es lo más notable del tatuaje.

Anciana muerta. Frente a la casa núm. 5 de la calle de Mendizábal cayó esta mañana muerta la vecina de dicha casa doña Ascensión Gamarrá Velázquez, de setenta y tres años, viuda, que venía padeciendo hace tiempo una arterioesclerosis cerebral.

El médico de la casa de Socorro de Palacio, que reconoció inmediatamente a la anciana, confirmó que había muerto de una embolia cerebral.

El Juzgado de guardia intervino en el suceso.

INTOXICADOS CON CARNE

En el Juzgado de guardia se presentaron anoche tres certificaciones facultativas, referentes a otras tantas personas intoxicadas con carne, según aseguran los intoxicados, que son: D. Carlos Fernández Calzada; su señora, doña Herminia Ferrer Gómez, de veinticuatro años, y D. Fernando Méndez Calzada, de diez y nueve.

El estado de los dos últimos fué calificado de pronóstico reservado por los médicos de la Casa de Socorro correspondiente.

La carnicería a que se refieren se halla establecida en la calle de Augusto de Figueroa, número 40.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Hace unos días que no asiste a su despacho oficial el secretario general de la Diputación provincial de Madrid, D. Simón Vinales, a causa de hallarse en cama con un fuerte ataque de gripe.

Desearnos a nuestro muy querido amigo una rápida mejora.

Hállase encargado interinamente del despacho el oficial mayor D. Marcelino Barrio.

La Comisión provincial, que preside don Julio Freire, no celebrará sesión hasta el jueves 26 del actual, así como los días 27 y 28 del mismo.

Recientemente han sido trasladados al manicomio de Toledo, desde el de Ciempozuelos, seis alienados de aquella provincia, cuyas estancias venían siendo sufragadas por la Diputación provincial de Madrid, merced a cuya conducción se ahorra esta provincia al año la cantidad de 2.734 pesetas.

Al amparo de esta ley, que la Diputación provincial de Madrid utiliza para aligerarse de cargas indebidas, han comenzado a utilizarla también algunas otras Diputaciones, pues si bien los gastos de las conducciones son relativamente grandes, al año se encuentran las provincias la consiguiente economía.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido en Albacete la virtuosa señora doña Micaela Miguel del Castillo, esposa de nuestro querido amigo el gobernador civil de aquella provincia, D. José del Castillo y Soriano, a quien enviamos nuestro sentido pésame.

«El Hogar Español» ha obtenido en el año de 1913 la considerable suma de 2.939.097 pesetas de utilidades líquidas, ó sea 1.140.000 más que en 1912. La Sucursal de la Argentina, donde dicha Sociedad opera exclusivamente sobre fincas urbanas de renta segura, ha producido este notable aumento de beneficios.

Con motivo de la fiesta de un árbol de Noche con que a sus augustos nietos obsequia hoy S. M. la Reina doña Cristina, se ha

suspendido hasta el viernes, a las cuatro de la tarde, para que la Familia Real pueda asistir a ella, la función benéfica organizada en el Colegio de las Ursulinas por la Congregación de la Sagrada Familia, en favor de sus escuelas de niñas pobres.

Las personas que han adquirido papeletas para el día 19, pueden utilizarlas el 20.

Desde que TREVIJANO fabrica los GUI-SANTES sin color artificial, aquellos que los prueban los prefieren a las demás marcas.

Se encuentra gravemente enferma la señora doña Ana Matos, viuda de Llorente, madre del doctor Llorente.

Hoy jueves, a las siete de la tarde, en el Ateneo de Madrid, continuará el curso de Cultura y propaganda pedagógica, y dará D. Luis Zulueta una conferencia sobre «El maestro».

Sociedad de Pediatría de Madrid.—Hoy jueves, a las seis y media en punto de la tarde, y en el local del Colegio de Médicos, Mayor, 1, segundo, celebrará sesión pública esta Sociedad.

El doctor Blanc hablará de «Un caso de traumatismo craneal en un niño».

Segundo, «¿Debe emplearse actualmente el suero antidiario como tratamiento en las neumonías y bronco-neumonías infantiles?»

Tercero, el doctor F. Sanz, «Un caso de bocio exoftálmico infantil».

Cuarto, doctor Sáinz de los Terreros, «Tuberculosis gomosa en un niño de cinco años.»

Quinto, junta general.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista, calle de Olózaga, núm. 1, se encuentran depositados, a disposición de quienes acrediten su pertenencia, un bolsillo de señora y un limpiabarros, que fueron hallados en la vía pública.

Hoy jueves, a las seis de la tarde, continuarán las conferencias del curso de Derecho penitenciario en el Museo Antropológico del doctor Velasco, a cargo del catedrático de dicha asignatura doctor D. Augusto del Cacho.

La entrada será pública.

Ha regresado a Madrid, después de una excursión por Andalucía, la distinguida familia del señor Presidente del Consejo de Ministros.

El sábado 21 del actual, a las once y media de la mañana, se verificará la colocación de la primera piedra del nuevo edificio de la Asociación general de empleados y obreros de los ferrocarriles, calle de Atocha, 115.

Dice el Presidente

A las doce y media de la tarde recibió a los periodistas el señor Presidente del Consejo.

Había despachado éste con el Rey y asistido, en sustitución del señor ministro de Estado y por indicaciones del mismo, a la recepción del nuevo ministro de Suecia.

De ese modo evitaba el Sr. Dato al señor marqués de Lema tuviese que salir por la mañana y ponerse el uniforme, y tener luego que cambiar de traje para asistir al Consejo, no hallándose completamente bien del todo, aunque salga, como decimos, para asistir al Consejo de ministros.

En el despacho del Presidente con el Rey no hubo nada de particular.

El Sr. Dato habló con los reporteros de su entrevista de ayer con el Sr. La Cierva, y de la cual dábamos cuenta en nuestra edición de las diez de la noche.

Dijo, acerca de ella, y de acuerdo con lo que ya indicábamos nosotros, que había tenido con el Sr. La Cierva una larga conversación, muy cordial por cierto, y que no había resultado novedad para él cuanto le había expresado el ex ministro conservador, el cual, desde el primer momento, le había ratificado su propósito de prestar su concurso al actual Gobierno, porque todo debía subordinarse a mantener la unión entre los conservadores, reconociendo que éstos, como todos los partidos, tienen distintos matices; pero coincidiendo en un programa y una acción comunes.

Repitió el Sr. Dato que no le habían sorprendido las manifestaciones del Sr. La Cierva, porque desde el primer momento se hallaba éste al lado del Gobierno, aunque no había tenido ocasión de hablar largamente con él hasta ayer.

El Sr. Dato dijo a los periodistas que en su última entrevista con el embajador francés le había anunciado que el general Lyautey, a su regreso para Marruecos se detendrá en Madrid, y que las conferencias entre el Gobierno y el expresado diplomático no podían extrañar a nadie conociendo las constantes relaciones entre Francia y España.

Nuestro embajador en Rusia, señor conde de Cartagena, sale esta noche para su destino.

Un periodista preguntó al Presidente si eran ciertos los propósitos que se atribulan al gobernador de Barcelona de disolver los regueros jainistas.

El Sr. Dato contestó que no tenía la menor noticia sobre este asunto.

Después, hablando de la jurá de la bandera en Madrid, dijo que no estaba señalada la fecha, y que respecto al sitio creía que se celebraría donde siempre y no en el campamento de Carabanchel como se ha dicho.

Respecto a la provisión de senadurías vitales, dijo que el Gobierno no se había ocupado todavía de este asunto, y que su criterio era el siguiente: «Desde hace cuatro años—añadió el Sr. Dato—todas las vacantes de conservadores las han provisto los Gobiernos liberales con candidatos de su partido sin una sola excepción, por cuyo motivo se desnivelan las fuerzas de los partidos monárquicos en la parte permanente de la Alta Cámara.»

Por lo tanto, ahora nos corresponde restablecer esa nivelación y no obligar al partido a que realice más sacrificios.

Así, pues, por el momento no podemos ser más generosos, teniendo en cuenta también que fueron bastantes las vacantes que hubo de conservadores.

El conde de Romanones dice que dejó algunas sin proveer; es muy probable que al partido conservador le ocurra igual, porque no sabemos cuándo nos sorprenda la muerte.

Igual sucede con otras cuestiones, porque ninguno sabemos cuándo vamos a dejar el Poder.»

Otro periodista le preguntó si el candidato carlista de Vitoria, Sr. Bilbao, se retiraba de la lucha.

El Sr. Dato contestó diciendo que no sabía nada de su elección por Vitoria, pues la personas de todas las fuerzas vivas de aquella población que le habían proclamado candidato nada le hablaban de esta elección.

Creía el Presidente que por razones de alta consideración nada le querían hablar de la misma, toda vez que era un candidato no político, sino vitoriano, teniendo en cuenta que tiene allí familia é intereses, y por otra parte la protección que siempre ha dispensado a dicha provincia.

«No me he ocupado—añadió el Sr. Dato—de esta elección, por las razones indicadas, y sólo atiendo al distrito de Murias de Paredes, que vengo representando en Cortes hace muchos años.»

También allí soy combatido y puede darse el caso de que no salga por ninguno de los dos sitios.

En este caso tendría que recurrir a nombrarme yo mismo senador vitalicio.

En alguna otra ocasión ya iniciaron en Vitoria la idea de presentar mi candidatura; pero no pudieron hacerlo por no estar todos de acuerdo como ahora.

Yo les he dicho que en Vitoria no haré jamás política y por esto conservadores, liberales, republicanos, integristas y jainistas apoyan mi candidatura.

He recomendado que no se extremen medidas de ninguna clase en los distritos de Vitoria y Murias de Paredes, precisamente por el cargo que desempeño, a fin de evitar todo motivo de censura.»

Terminó diciendo, respecto a los mítines de propaganda del Gobierno, que no hay que tener impaciencia y dejar al tiempo que haga su labor.

PROVINCIAS

Un juez municipal suplente asesinado.

ZAMORA. (Jueves, mañana.) El domingo último celebró un animado baile en la Casa Ayuntamiento del pueblo de Pinilla, anejo al de Fornillos de Fermoselle, de esta provincia, y, penetrando en el Domingo García, uno de los jóvenes que tienen fama de valientes, trató de intimidar a todos los concurrentes que se hallaban en el salón, amenazándoles con una pistola que empuñaba en sus manos.

Acabado el auxilio del juez municipal suplente, D. Baltasar Rodríguez, éste presentóse en el salón, y al intentar expulsar del mismo al joven alborotador Domingo García, le deserrajó un tiro de pistola a boca de jarro, que le produjo la muerte instantáneamente.

El agresor, al cometer el crimen, creyese que se hallaba en estado de embriaguez.

Convicto y confeso, ha ingresado en la cárcel del partido.

Festival animado.

El festival celebrado anoche en el teatro principal por la Tuna Compostelana estuvo sumamente animadísimo, viéndose en plateas y palcos elegantes señoritas y distinguidas familias de la alta aristocracia zamorana.

Se hizo un verdadero derroche de confetti y serpentinas.

Viaje aplazado.

La Tuna ha aplazado su viaje a Salamanca hasta el día de mañana, con motivo de celebrarse esta noche un baile en honor de la misma, que promete estar animadísimo.

Llegada de un candidato.

Ha llegado a esta capital el candidato a la Diputación á Cortes por el distrito de Bemil de Sayago, D. Carlos Rodríguez San Pedro, hijo del ex ministro del mismo apellido, el cual ha salido en el día de hoy, acompañado de varios amigos, a recorrer los pueblos del distrito.

Trabajos electorales.

BAILÉN. (Jueves, tarde.) A la visita hecha por el candidato liberal para diputado á Cortes, D. Niceto Alcalá Zamora, ha seguido la del ministerial D. Enrique Lacasa, que estuvo aquí ayer tarde.

El Sr. Lacasa permaneció en Bailén algunas horas, visitó la Tertulia Conservadora, al alcalde y otras personalidades, y continuó su viaje de propaganda.

La lucha electoral, a juzgar por los indicios, ha de ser empeñada.

El barco «Preferida».—No se había perdido.

MARIN. (Jueves, tarde.) En este momento recibense noticias de Lisboa, anunciando que ha llegado allí, felizmente, el barco pesquero «Preferida», que se temía hubiese zozobrado á consecuencia del temporal.

Al saberse el feliz arribo del barco al puerto de Lisboa, el vecindario de Marin se ha entregado á justas expansiones de júbilo.

Los sucesos universitarios.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) La Sala de la Audiencia ha ordenado la prisión de Marcelino Martell, quien fué preso durante los sucesos universitarios ocurridos á fines del año pasado, acusado de haber disparado contra un agente en la plaza de la Universidad.

Entonces fué detenido y liberado más tarde; pero ahora el fiscal, al calificar el hecho, ha pedido la prisión sin fianza, accediendo á ello la Audiencia.

Radicales y nacionalistas.

El escritor Mario Aguilar, en un artículo publicado en *El Poble Catalá*, defendiendo la coalición entre radicales y nacionalistas, dice que ésta de hecho estaba realizada desde el año 1900, después de la semana trágica, en cuya fecha ambos partidos se vieron perseguidos á instancia de los regionalistas. Entonces muchos nacionalistas fueron socorridos en su fuga y desierro por los radicales,

quienes olvidaron agravios al verse envueltos en la misma persecución.

La coalición sigue siendo combatida con pasión por *La Veu*, regionalista; *La Publicidad*, reformista, y *El Diarrio*, republicano independiente, y defendida por *El Poble Catalá* y *El Progreso*.

La polémica es cada día más aguda.

Asalto á una finca. Esta madrugada, á las cuatro, el inquilino de una casa de campo de San Andrés oyó ruidos alarmantes, y, sospechando fueran ladrones, abandonó la cama y salió á la galería.

Allí vió á un hombre que se entretenía en apoderarse de unas palomas. Le dió la voz de alto, y por toda respuesta el bandido disparó dos tiros y huyó, sin ser detenido.

Uno de los proyectiles hirió al dueño de la casa.

Los dependientes de carbonerías.

La Sociedad de dependientes de carbonerías ha presentado á los patronos unas nuevas bases de trabajo, en las que exigen el cumplimiento de la ley del descanso dominical, la jornada máxima de nueve horas, que no puedan ser admitidos dependientes menores de catorce años, y que los patronos se obliguen á que los obreros que contraten lo sean con el salario de veinte pesetas.

Suscripción.

La suscripción organizada por los radicales á favor de las familias de los presos por los sucesos ocurridos á la salida del mitin celebrado en la Sala Imperio, asciende á 2.300 pesetas.

Los regionalistas.

Esta noche se reunirá la Junta directiva de la Liga regionalista, para conocer oficialmente los acuerdos electorales respecto á la circunscripción de Barcelona, que ha adoptado la Comisión de acción política del partido.

A la reunión asistieron los presidentes de todas las Sociedades adheridas á la Liga.

La Juventud liberal.

Entre el elemento joven que constituye la Peña liberal, existe el propósito de organizarse al igual de la Juventud radical y los regueros jainistas, para velar por los intereses del partido, por la libertad de sus individuos y por la tranquilidad de Barcelona.

Los que pertenecían á la nueva entidad habrán de estar inscritos en la Sociedad Tito Nacional.

Como se ve, la tendencia belicosa aumenta en las Juventudes de todos los partidos.

Benavente y Gual.

«El Día Gráfico» rescueta la cuestión de paternidad de la comedia de Benavente, «Los intereses creados».

Hace público que Adrián Gual manifiesta que sometió una comedia catalana al juicio de Benavente, pidiendo su opinión para el caso de que pudiera ser traducida al castellano.

Pregunta «El Día Gráfico» si se trata de un caso de desampliación literaria por parte de Benavente ó de Gual, y excita á ambos á hablar.

MARRUECOS

Informes oficiales

Melilla.

Dan cuenta de un suceso ocurrido cerca de Segangan.

Un cabo moro de las tropas regulares indígenas del destacamento de Buxdar, guarnecido por dichas fuerzas, venía siendo objeto por su conducta de estrecha vigilancia del oficial.

Ayer éste tuvo necesidad de trasladarse desde Buxdar á Segangan para hacerse cargo del mando de la cuarta compañía, marchando á este punto con el cabo moro de referencia un sargento indígena y dos soldados indígenas también.

En el camino, el cabo indígena referido desobedeció al oficial, y al ser reprendido disparó contra él, aunque sin conseguir herirle.

En el mismo momento el sargento moro y los otros soldados se abalanzaron, en unión del oficial, sobre el cabo para detenerle; pero éste huyó, no sin disparar contra ellos, hiriendo al sargento en una pierna.

Se cruzaron algunos disparos en la huida y algunos soldados indígenas que salieron de la posición de Buxdar hicieron una descarga contra el agresor, matándole.

Ha marchado para el lugar del suceso el jefe de la oficina indígena para instruir las diligencias reglamentarias. De los informes adquiridos se deduce que se trata de un hecho aislado, sin más importancia que la relativa y debido á monomanía que, sin duda, se presentó en dicho cabo indígena.

Larache.

Telegrafían que el comandante general ha salido de Arcila. Regresó á Larache el columna de dos compañías de Saboya, que permanecían en Kudia Fraicatz, y han regresado también á Alcázar, desde Tarkuntz, las fuerzas montadas del tabor, la harka amiga y la sección del grupo de Caballería, que á su paso por los adueros de Ulad Bu Mazza y Ulad Duaza, han protegido á los montañeses indígenas y ganado de dichos adueros.

El nombre del soldado de Figueras muerto anteayer en Muley Bu Selham, es Cecilio Bernardo Redondo.

Tetuán.

Dicen que ha ocurrido gran número de mujeres y hombres al zoco celebrado ayer en la plaza de España, no ocurriendo novedad en aquel territorio.

El ministro de la Guerra ha aprobado por telegrama las recompensas propuestas por el general Marina, en favor de los cabos y soldados del ejército de Africa.

El comandante en jefe piensa imponer toda solemnidad, las condecoraciones otorgadas, antes de que se efectúe el próximo día el encienamiento.

EL CENTENARIO DEL GRECO

La conferencia del Sr. Cossío en Toledo.

Encargado el sabio pedagogo de la primera de las conferencias de Arte con que Toledo...

Después de un sentido discurso de presentación del Sr. Alvarez-Amil, miembro de la Comisión organizadora del Centenario...

Se presenta hoy, con sincera emoción, ante la representación genuina del pueblo toledano...

Ve esta emoción empañada por las tristezas de la duda, pues no sabe si el espíritu del Greco nos acompaña.

Trataré, en esta conferencia, de bosquejar primero la persona del Greco; después de su obra y, por último, de su significación.

En el aparato de proyecciones nos presenta las diferentes firmas usadas por el Greco. Entre otras las de los cuadros la Asunción, de Chicago; Expelio, de Toledo; San Mauricio, del Escorial, y El entierro del conde de Orgaz.

El Greco adoptó con el tiempo la clásica nomenclatura española de la rúbrica, que al principio no usaba.

Su verdadero nombre fué Doménico Theotocópulos, que italianizó en Venecia llamándose Doménico Theotocópuli, y españolizó, en el nombre, en Toledo, firmándose a fuerza de darse llamar así, Doménico Theotocópuli.

Como Palomino, que trató de este artista, no se tomó la molestia de estudiar la firma, a continuación de la cual ponía Cres, cretense, no sabemos de dónde era, hasta que nos lo dice Justo en 1887.

El Paravincio dice en uno de sus sonetos: «Creta le dió la vida y los pinceles. Toledo...»

Por cretense se le tuvo en Toledo en su época, como lo prueban también los versos del poeta Baltasar Elicio de Medinilla, diciendo al describir el palacio del Cigarral de Buenavista:

«...formado á trazas y invención cretea.» Por una declaración judicial sabemos que Doménico era de Candia.

de que representen ni á la familia de Doménico, ni al autor. Los contemporáneos dicen de él ser un hombre original, de extravagantes ideas, dado al lujo, sin duda influido por su educación veneciana, hasta el extremo de hacer amenizar sus comidas con música.

Del inventario hecho por su hijo Jorge Manuel resulta que no deja bienes (gastados quizá en su fastuosa vida), si se exceptúan 143 cuadros suyos, 150 dibujos, 30 trazas de retablos, 200 estampas y 10 planchas de cobre talladas.

La biblioteca del Greco es la confirmación de que llegó á España hecho hombre; pues gusta más de los autores extranjeros que de los nacionales. Veintiseis obras griegas y sesenta y siete italianas la constituían.

Su poderoso espíritu se modeló en las puras fuentes de la Biblia y Homero. Además de estas obras tiene, como autores favoritos, á Eurípides y Demóstenes, á Sócrates y Esopo. Petrarca, Ariosto, Plutarco y San Basilio prestaban también en sus solitarios ratos noble consuelo á su viejo y ya entristecido espíritu.

Idealismo, misticismo, luz, son la esencia artística del Greco. Quizá después de haber triunfado y vivido como un Príncipe, acaba, solitario y pobre, en su caserón del marqués de Villena, que nunca quiso abandonar, saturado ya del espíritu altivo de los hidalgos castellanos.

Las obras del Greco en Italia son escasas. Nada se sabe de su educación artística antes de llegar á Venecia. En esta ciudad fué discípulo de Ticiano, pero puramente material, como Velázquez lo fué de Herrera el viejo y de Pacheco. Con él conoció la técnica y los secretos del Arte, oyó sus consejos, y tal vez copió sus obras; pero no pasó de ahí.

Sus maestros espirituales son: el Tintoretto, que le presta sus frías tonalidades, y los Bassanes, con sus luces y sombras. Nada hay que decir de su manera española, profundamente personal.

En Italia tiene dos épocas: una veneciana, y romana la otra. El retrato de Clevio, en el Museo de Nápoles, Un muchacho encendiendo una vela, del mismo Museo, y una escena de género de M. Ch. Cherullo, en París, y algún otro cuadro, constituyen su obra de época italiana.

Al llegar á Toledo la pintura decae. En el Escorial trabajan los romanistas, á quien por su trabajo amanerado y desprovisto de espíritu ideas, desprecia profundamente.

En 1579 entrega el Expelio, cuadro que puede considerarse como el precursor de toda la pintura moderna impresionista. En él se resuelven en la gama fría los más intrincados problemas de luz y de color que inútilmente habían de buscar con afán las generaciones posteriores.

En 1580 le encargó Felipe II un San Mauricio para el Escorial, que entrega en 1584. Había pensado poner Doménico en esta obra todo su arte para entrar como pintor en el Escorial, y fracasara ruidosamente.

Los caracteres fundamentales de la obra del Greco son el contraste entre el asunto y el modo de tratarlo; los tipos neuróticos de sus personajes y lo extraño de su cromatismo. Sus cuadros son de un colorido tan intenso, que si el San Mauricio fuera colocado en el Museo del Prado, todos los de los venecianos, los cuadros de más brillante gama oscurecerían á su lado.

No puede decirse del San Mauricio sino que es intenso y vibrante como un fogonazo de magnesio. Hay en él dinamismo, acento nervioso é intensidad de entonaciones. El entierro del conde de Orgaz es la página más verídica de la historia de España. Representa, como el Quijote, la protesta contra lo vulgar y la vuelta al idealismo.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS

Table with 3 columns: FONDS PUBLICOS, Día 17, Día 18. Includes entries like '4 por 100 perpetuo interior' and 'Serie F de 50.000 ptas. nominales'.

Table with 3 columns: FONDS PUBLICOS, Día 17, Día 18. Includes entries like 'Serie E de 25.000 ptas. nominales' and 'D de 12.500'.

Table with 3 columns: FONDS PUBLICOS, Día 17, Día 18. Includes entries like 'Serie F de 50.000 ptas. nominales' and 'E de 25.000'.

Table with 3 columns: FONDS PUBLICOS, Día 17, Día 18. Includes entries like 'Emp. 1863. Obligaciones 100 ptas.' and 'Idem por resultas'.

Table with 3 columns: BANCOS Y SOCIEDADES, Día 17, Día 18. Includes entries like 'Accion Banco de España' and 'Compañía Anónima Tabacos'.

Table with 3 columns: Despues de la hora oficial, en el correo últimos cambios, Día 17, Día 18. Includes entries like '4 por 100 interior, fin de mes' and 'Idem próximo'.

Table with 3 columns: CIERRE DE BARCELONA, Día 17, Día 18. Includes entries like '4 por 100 interior (fin de mes)' and 'Nortes'.

Table with 3 columns: CIERRE DE BILBAO, Día 17, Día 18. Includes entries like 'Años Hornos' and 'Resineria'.

COMPRO alhajas, antigüedades, pianos, objetos de arte y aparatos fotográficos. AL TODO DE OCASION. Fuencarral, 45, AUTOMOVILES

MADRID Goya, 6 Daimler BARCELONA Paseo Gracia 37

PLEITOS Y CAUSAS

¿Son homicidas? El Jurado de la Sección cuarta conoce de una causa seguida contra Manuel Fernández Domínguez y Ruperto González por delito de homicidio.

Entre parientes. El 28 de agosto del año próximo pasado, en la vega de Chinchón cuestionaron Nicolás Buitrago y su cuñado Emeterio Segovia al r á dar agua á unas caballerías.

OPOSICIONES Compañía de los Caminos de Hierro del Norte. La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte anuncia una convocatoria de aspirantes para probar, por concurso, cincuenta plazas de empleados seneillos (con 1.350 pesetas anuales cada una), en sus oficinas de Madrid y provincias.

reconociendo en favor de Emeterio la concurrencia de varias circunstancias atenuantes. La Sala, en su sentencia, le condenó á doce años y un día.

EXTRANJERO

La gendarmería turca. MARSELLA. Cinco oficiales de la gendarmería francesa han salido para Constantinopla.

Discurso contra el Gobierno. ROMA. El diputado Treves, de la extrema izquierda, ha pronunciado hoy en la Cámara un violento discurso contra el Gobierno, culpándole de la guerra de Libia, que tuvo por consecuencia las matanzas de los Balcanes.

La víctima de un crimen. PARIS. Continúa siendo grave el estado de la escritora argentina Rosa Fernández Simónin, herida ayer de dos disparos de escopeta por su marido el pintor italiano José Fertiñano.

En libertad. PARIS. El juez ha puesto en libertad á Iskar bey, último de los detonados á consecuencia del atentado de que fué objeto el general turco Cherif pachá.

Los bosques de los alrededores de la población se han incendiado. Las escuelas belgas. BRUSELAS. La Cámara ha aprobado por 98 votos el proyecto de ley escolar igualando las escuelas oficiales y las independientes en el aspecto político y en sus relaciones con el Estado.

COPENHAGUE. Dos empleados de un establecimiento financiero han hecho un desfalco, sumando 650.000 francos las cantidades desaparecidas. Consejeros que se abofetean. EL HAVRE. A consecuencia de las ruidosas manifestaciones ocurridas con motivo de la llegada de los ex Presidentes del Consejo Briand y Barthou ha sido agitada la sesión celebrada hoy por los consejeros municipales.

Se explayó una interpelación y luego siguió un debate muy violento entre los socialistas y los demócratas. MARSILLA. En torno del crucero Fouard, el abandonado del mismo ha hecho diferentes experiencias con un hidroaeroplano.

NUEVA YORK. En breve se celebrará el matrimonio de otra hija del Presidente Wilson, llamada Margarita. Contrata matrimonio con el rico filántropo Fiskier.

ESTOKOLMO. Se ha leído ante los representantes del país la declaración ministerial. En ella dice el Gobierno que su principal misión es la de resolver cuanto antes la cuestión referente á la defensa nacional.

Después de la revolución. LIMA. El antiguo Presidente Billighurst, su hijo y el que bajo su presidencia fué ministro del Interior, han sido conducidos al Callao. Serán embarcados para Panamá.

EL HAVRE. Ha llegado el vapor Niagara. Ha hecho la travestía con un tiempo espartoso. A consecuencia de una avería que el temporal le produjo en las máquinas, tuvo que acortar la velocidad de su marcha.

LA SEÑORA Doña Engracia Azcona y Echegoyen Viuda de Menéndez Quintana ENTREGÓ SU ALMA AL SEÑOR EL DIA 18 DEL CORRIENTE

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual, D. Aniano López; sus desconsolados hijos, D. Antonio, D. Fernando y D. Manuel; hermanos, D. Manuel y D.ª Carmen (ausentes) y D.ª Anita; hijas políticas, D.ª Magdalena Altamira y D.ª Francisca Hueto; sobrinos, primos y demás parientes.

los 147 pasajeros que iban á bordo no perdieron la serenidad. Helados sobre cubierta. NUEVA YORK. El vapor italiano Castaña naufragó en la bahía próxima al cabo Boc.

Ha sido recogido. Aparecido helados los cadáveres del capitán y tres marineros. Nuevo fusil alemán. BERLIN. Asegúrase que el Gobierno va á pedir un crédito extraordinario destinado á dotar al Ejército alemán de un nuevo fusil automático, que tiene grandes ventajas sobre los conocidos hasta hoy.

HOMBRE PREVENIDO... VIAJA CON EL ATAÚD De París á Nueva York. PARIS. El rico americano Rose T. rro ha emprendido hoy un largo viaje en condiciones extraordinarias.

En su coche del tren subieron un médico y cuatro enfermeros. Barro se encontraba enfermo, y además de estas precauciones adoptó la de llevarse consigo el ataúd.

Este fué instalado en las rejillas del coche. «Si fallezo en el camino—le dijo al médico—embalsámeme usted y no me abandone hasta Nueva York.»

AVISOS UTILES HARRIMAN, EL FAMOSO REY DE LO FERROCARRILES AMERICANOS, NO TOLERABA EN SUS OFICINAS EMPLEADOS PROPENSOS AL RESFRÍADO.

Un médico afamado declaró hace poco que muchos delincuentes se ven condenados á penas severísimas por el solo hecho de haberle sentado mal al juez el desayuno.

«EL GOZO DE VIVIR» mediante el uso de la REVALENTA DU BARRY. Consta el prof. Déde, de París: «Lo que más me ha sorprendido fué su efecto sobre los órganos digestivos, desarrollando gradualmente el apetito, y á la vez de purificar y rejuvenecer la sangre, aun la más empobrecida.»

Y según el eminente analista, Dr. Griffiths, en su informe publicado en la Médica Gazette, es «un alimento perfecto para los enfermos, como para los niños más delicados.»

Piperacina MIDY GOTA .REUMATISMO No dudad un momento si toséis.—Usad el Jarabe Orive. M. y Durán y farmacias.

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Teléf. 903. Aguas de Villaza (Verin) MINERO-MEDICINALES NATURALES

Encías rosadas como el car nín y dentadura blanquísima se tienen con la Pasta Dentífrica Orive. Tubo, con su estuche, 1 peseta.

ABANICOS Siempre novedades. M. de Diego, Puerta del Sol, 13. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor 7.

